

Rongeli Ujság

Nemzeti

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NOVI SAD, KRALJA PETRA UL. 30. I. EMELET
Telefonszám: 21-37, éjjel 20-58.
SZUBOTICA: Kralja Aleksandra 9. sz.

Noviszád, 1930. évi július hó 15.

KEDD

XI. évfolyam 162. szám

Előfizetési ára: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyes szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár. Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Csehszlovákia is érdeklődik a jugoszláv-magyar-román mezőgazdasági blokk iránt

Román gazdasági körökben élénk érdeklődéssel kísérik az előzetes tárgyalásokat

Prágából jelentik: A „Prager Presse” bukaresti tudósítója hosszabb cikkben számol be a jugoszláv—magyar—román mezőgazdasági blokk megszervezésének lehetőségéről és megállapítja, hogy

a terv román gazdasági körökben élénk érdeklődést váltott ki.

— Kérdéses azonban — írja a lap — sikerül-e majd olyan megállapodásokat köt-

ni, melyek Magyarország részvételét is lehetővé teszik a közös blokkban. A tárgyalások ezidőszerint még nem haladták túl az előzetes megbeszélések kereteit, valószínű azonban, hogy az érdekelte államoknak már a legrövidebb időn belül sikerül megállapodásra jutni egymással. A legközelebbi konferencián Csehszlovákia is résztvesz, mely ugyancsak érdeklődik a mezőgazdasági front iránt.

Julius 21-én tartják meg Szinajában a jugoszláv-magyar-román gazdasági konferenciát

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse azt írja, hogy a román kormány meghívta a jugoszláv és magyar kormány képviselőit

július 21-re Szinajába, a három állam agrárblokkjának megalakítása ügyében kitűzött tárgyalásra.

Budánovics Lajos püspök magyar szentbeszédet fog tartani a zágrebi eucharisztikus kongresszus alkalmával

Julius 17-dikéig a szubotica püspöki hatóságnál lehet jelentkezni a zágrebi eucharisztikus kongresszus résztvevőinek

A zágrebi eucharisztikus kongresszus szubotica előkészítő bizottsága közli, hogy az összes hívek saját anyanyelvükön külön templomokban hallgathatnak szentbeszédet és istentiszteletet. A magyar szentbeszédet Budánovics Lajos bácskai püspök fogja tartani. Az eucharisztikus kongresszus résztvevői ötvenszázalékos vasúti kedvezményben részesülnek, úgyhogy az utiköltség Szubotica-tól Zágrebba és vissza 142 dinárba fog kerülni. Minden résztvevő a plébánián igazolványt kap tíz dinárért, amely kedvezményes utazásra és ingyenes közös lakásra jogosít.

A zágrebi eucharisztikus kongresszus szubotica előkészítő bizottsága felhívja azokat a híveket, akik részt akarnak venni a kongresszuson, hogy a szubotica püspöki hatóságnál jelentkezzenek, mert a plébánián való jelentkezés határideje július 14-én lezárult. A jelentkezésre meghosszabbított határidő július 17-éig tart.

A kongresszus augusztus 14-től 17-ig tart. A kongresszus részletes programját, ugyszintén az indulás pontos idejét a Rongeli Ujság útján közli a hívekkel az eucharisztikus kongresszus szubotica előkészítő bizottsága.

Ramsay MacDonald angol miniszterelnök szerint a tőzdespekuláció idézte elő a világ gazdasági válságát

Az angol független munkáspárt a közüzemek szocializálását követeli

Londonból jelentik: Ramsay MacDonald a vasárnap megtartott szocialista nagygyűlésen beszédet mondott, amelyben a munkanélküliség növekedését a tőzdespekuláció által előidézett világ gazdasági válságnak tudonítja. Ennek az volna a tanulása — mondotta, — hogy a pénzvilág sürgős szabályozásra és ellenőrzésre szorul. A termelés és a piac elosztásának kérdése most már nemzetközi probléma, amelyet egy nemzet sem tud elszigetelten megoldani.

Az angol független munkáspárt nemzeti tanácsa vasárnap este megtartott értekezletén határozatilag elítéli az angol kormány indiai megtorló intézkedéseit és hangsúlyozza, hogy az indus népnek joga van a függetlenségre.

A határozati javaslat felszólítja a kormányt, hogy a munkanélküliség megszüntetésére szocializálja az összes közüzemet, állítson fel külkereskedelmi tanácsot és tiltsa meg a külföldi áruk behozatalát.

Forradalom kitörését várják Egyiptomban

Megingott Fuad király trónja

Londonból jelentik: A Daily Mail attól tart, hogy Egyiptomban forradalom tör ki. Az egyiptomi nacionalisták vezetői nyíltan beszélnek a forradalom kitöréséről.

Lehetségesnek tartják, hogy kikiáltják a köztársaságot, de az is lehetséges, hogy Fuad királyt lemondatták a trónról és fiát, a tízéves Faruk herceget kiáltják ki királynak.

Nagy ünnepélyességgel ülték meg tegnap a nemzeti ünnepet Franciaországban

Hatalmas közönség nézte végig az ünnepségeket

Párisból jelentik: A július 14-iki francia nemzeti ünnepet az idén, Algír meghódításának centennáriuma alkalmával, a szoktnál is fényesebb keretek között ülték meg. A szokásos katonai szemlén a köztársaság elnökén, a kormány és a diplomáciai testület tagjain kívül a tuniszi bey is részt vett kíséretével.

A szemlét nagyszabású történelmi felvonulás követte. Az Algírból érkezett csapatok korhű egyenruhában vonultak végig az utcákon. A menet élén negyven algíri főnök lovagolt pompás arab paripákon. A felvonulást óriási közönség nézte végig.

Véres szerelmi dráma Beográdban

Lázár Györgye beográdi munkás tegnap délután több késszurással életveszélyesen megsebesítette Ljubica nevű feleségét, aki öt hónapja elhagyta. A szerencsétlen aszszonyt haldokolva szállították a kórházba, Lázárt letartóztatták. Lázár tettét féltékenységből követte el.

Ljubljana közelében egy vizesés fölött leszakadt a függőhid: egy halott, több súlyos sebesült

Ljubljana-ból jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap délután a nevilsesi vizesésnél. A vizesés fölött levő sodrony függőhid leszakadt és a rajta álló husz ember a mélységbe zuhant. Egy fiatal leány meghalt, többen súlyosan megsebesültek.

Görögország kedvező választ adott Briand jegyzékére

Athénből jelentik: A görög kormány Briand jegyzékére vonatkozó választ tegnap adta át az athéni francia követnek. A válasz hangsúlyozza, hogy az európai államok szövetsége nagyjelentőségű elgondolás, amely az európai népek érdekeit szolgálja.

A görög kormány rokonszenvvel fogadja azt a tervet, hogy Görögországot is bevonják az európai konföderációba.

Mától kezdve Noviszádon az állami adókat az állami adóigazgatóságnál kell befizetni

A bánsági pótagadók és a kereskedelmi kamarai illetéket is az állam közegei szedik be — A városi adóhivatalban csak a városi pótagadót és a városi illetékeket kell befizetni

Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy Noviszád város tanácsa előterjesztést tett a pénzügyminisztériumnak, amelytől azt kérte, hogy továbbra is vezethesse az állami adók beszédését. Tegnap délelőtt

a pénzügyminisztérium telefonon értesítette Száviics Sztojánt, a dunabánsági pénzügyigazgatóság helyettes igazgatóját, hogy a város előterjesztését nem teheti magáévé

és épen ezért utasítja a pénzügyigazgatóságot, hogy rendelete értelmében

Julius tizenegyedikén vegye át a várostól az adófőkönveket és tizenötö-

dikétől kezdve a noviszádi állami adóigazgatóság után szedesse be az állami egyenes adót, a bánsági pótagadót és a kereskedelmi kamarai illetéket.

A pénzügyminiszternek ezt az utasítást Száviics Sztoján helyettes pénzügyigazgató közölte Boksán Radivoj városi tanácsnokkal s egyuttal tudatta vele, hogy a noviszádi állami adóigazgatóság főnöke, Mirkov Ljubomir a délután folyamán át is veszi az adófőkönveket.

Boksán Radivoj az utasítás vétele után ülésre hívta össze a noviszádi városi tanács tagjait, ismertette előttük, hogy a pénzügyminiszter nem adott helyet a város előter-

jesztésének és ennélfogva az adófőkönveket át kell adni. A városi tanács erre úgy határozott, hogy

eleget tesz a pénzügyminiszter rendelkezésének és meghagyta Boksán Radivoj adóügyi tanácsnoknak, hogy az adófőkönveket adja át.

A pénzügyigazgatóság megbízásából Mirkov Ljubomir állami adófőnök és Opasics Iván pénzügyigazgatósági fogalmazó tegnap délután három órakor megjelentek a városi adóügyi osztályban, ahol átvették az összes adókönveket és naplókat.

Mirkov Ljubomir, az állami adók beszedéséről a Reggeli Ujság munkatársának a következőket mondotta:

— Keddtől,

Julius tizenötödiktől kezdve az állami adókat a bánsági pótagadót és a kereskedelmi kamarai illetékeket az állami adóigazgatóságnak a dunabánsági pénzügyigazgatóság épületének földszintjén levő helyiségeiben kell befizetni.

A városi pótagadót, városi illetékeket és a bánsági pótagadót azonban továbbra is a városi adóhivatalban kell befizetni.

Az állami adóigazgatóság, ha Noviszád városnak szüksége lesz arra, szívesen rendelkezésre bocsátja az adófőkönveket hogy a városi pótagadóra vonatkozó részt felhasználhassák.

Késsel támadt a leányára, kétszer hasba szurta a vejét, majd megmérgezte magát egy jómódu horgosi gazdálkodó

A vérengzőt súlyos állapotára való tekintettel nem lehetett letartóztatni

Véres családi dráma játszódott le Horgos községben. Tóth János gazdálkodó már hatodik éve együtt élt vejével Pribitzky Kálmán vendéglőssel. Tóth két hónappal ezelőtt összevált a leányával Pribitzky Kálmánnal és azóta Tóth János haragos viszonyban élt hozzátartozóival. Tóth János és Pribitzkyék között sohasem voltak élesebb ellentétek, sőt azóta sem fordult elő veszekedés a házban, amióta Tóth haragban van a vejével és a leányával.

Szombato neste Tóth János fél kilenc óra tájban tért haza és közös folyosón keresztül bement a szobájába, majd ismét előjött és elsétált a konyhaajtó elé, ahol leánya Pribitzky Kálmáné a vacsora elkészítésével foglalatalkodott. Pribitzky Kálmáné felült apja ideges viselkedése, de semmitől sem tartott és nyugodtan kijött a konyhából.

Tóth János ekkor váratlanul kést rántott elő és haragos kiáltással a leányára támadt.

Pribitzky Kálmáné volt annyi ideje, hogy bemenekülhetett a konyhába, majd beugrott az éléskamrába és magára zárta az ajtót. A megtámadott asszony segélykiáltásaira az ivószobából elősietett Pribitzky Kálmán két borozgató ember Ferró István és Ráb István fölművesek társaságában és a konyhába sietett. Pribitzky Kálmáné apja elől való menekülése közben felborította a lámpát és így a konyha egészen sötétben volt. A sötétben játszódott le azután a véres jelenet.

Tóth István hosszú pengéjű nyitott késével a konyha közepén állt

és szó nélkül veje hasába döfte a kést,

amikor az belépett a helyiségbe. Időközben Ferró István és Ráb István is a konyhába érkeztek és rávetették magukat a dühöngő emberre, de nem tudták megakadályozni, hogy az ismét ne használja kését. A második szurás szintén a hasa jobb oldalán érte Pribitzkyt, aki véresen terült

Kanyarójárvány lépett fel a noviszádi gyermekek körében

Eddig mintegy kétszáz megbetegedés fordult elő Könnyű lefolyásu a betegség

Alig pár hónapja, hogy Noviszádon a gyermekek körében meglehetősen erős vörhenyjárvány lépett fel, amely szerencsére enyhe lefolyásu volt, de a szülőknek mégis igen nagy gondot okozott. A vörhenyjárvány elmulása után néhány heti szünetelő volt és most

pár nap előtt hirtelen újabb betegség, a kanyaró ütötte fel a fejét a gyermekek sorában.

A kanyaró megbetegedések korántsem olyan veszélyesek, mint a vörheny, mégis a szülőknek vigyázniok kell arra, hogy a gyermekük lehetőleg ne kapja meg ezt a be-

el a földön.

A házbéliek orvosért siettek és elsőnek Rennich János dr. községi orvos érkezett meg a véres családi dráma színhelyére és bekötözte Pribitzky Kálmán sérüléseit. Az orvos megállapította, hogy

Pribitzkyt kövérsége mentette meg az életnek.

A vendéglős 135 kiló súly uember, úgyhogy a szurás nem hatolt a has üregébe és csak súlyosabb sérülést ejtett.

Tóth János ezután eltávozott Pribitzky Kálmán házából és másik leányának a lakására ment, a történetekről senkinek sem tett említést. Tóth bezárkózott az egyik szobába és az orvosául rendelt diondinból nagyobb mennyiséget vett be. Tóth öngyilkossági kísérletét leánya idejekorán felfedezte, értesítették róla Rennich dr. községi orvost, aki gyomormosást alkalmazott.

A horgosi esendőség lefolytatta a nyomozást a véres családi dráma ügyében Tóth Jánost azonban nem tartóztatta le, mert a mérge annyira hatott a szervezetére, hogy állapota igen súlyos.

tégséget és ne igen járjon a nyilvános helyekre, ha pedig már megkapta, gondos ápolásban kell részesíteni.

Mint a noviszádi főorvosi hivataltól értesülünk,

eddig közel kétszáz kanyaró megbetegedés fordult elő.

Az összes eddigi megbetegedések könnyű lefolyásuak és egyáltalán nem járnak komplikációval.

A tisztifőorvosi hivatal mindent megtett, hogy a kanyarójárvány további terjedését megakadályozza.

Hatvan esetben fizetett orvost és kórházi költségeket két hónap alatt a noviszádi köztisztviselők segélyező egyesülete

Akción indítottak a tagok számának megnövelésére

Mintegy két hónappal ezelőtt alakult meg Noviszádon a köztisztviselők kölcsönös segélyező egyesülete, amely céljaul tűzte ki, hogy a köztisztviselőket betegség esetén orvosi segéllyel, vagy a szükséges kórházi ápolással ellássa. Az egyesület, amelynek élén Bugarszki Todor dunabánsági pénzügyigazgató áll, eddig is igen szép munkát végzett és két hónap alatt több mint hatvan esetben nyújtott tagjainak orvosi segélyt, a vagy kórházi ápolást. Sajnos a köztisztviselők és nyugdíjasok körében nem talált az egyesület eszméje olyan visszhangra, mint amilyent megérdemelt volna, habár fennállása tökéletesen biztosítva van és a tagdíjak is igen alacsonyok. Épen ezért most az egyesület vezetősége elhatározta, hogy erőteljesebb akciót kezd a tagok egybegyűjtésére és nyilvánosan a köztisztviselőket, ugy nyugdíjasokat és azok özvegyeit, hogy a kölcsönös segélyező egyesületbe iratkozzanak be. Minden szükséges információt Grabarics egyesületi titkár, s a pénzügyigazgatóság számvevőségi inspektora, vagy Mirkov pénztáros, adóinspektor nyújtanak.

Megszökött az esküvője elől egy beográdi fiatalember

Harmincezer dinárt költöttek el az esküvő előkészületeire, de a vőlegény nem jelent meg

Feltűnést keltő esemény játszódott le vasárnap délelőtt Beogradban a Jove Ilicsa uca 6. számú házában, ahol egy lakodalmass menet gyülekezett össze és a vőlegényt várta, aki azonban sehogysen jelentkezett. Radujkovic Jován tizenkilencéves fiatalember jegyben járt Jovánovic Ruzsica tizenhatéves leánnyal. Annak ellenére, hogy a szülők ezt a házasságot ellenezték, a menyasszony, aki szerelmes volt a fiatalemberbe, ragaszkodott az esküvő megtartásához, amelyet vasárnapra ki is tűztek.

Az örömszülők óriási előkészületeket tettek az esküvőre, többek között leöltek tíz malacot, rengeteg csirkét, finom süteményeket készítettek, automobilot foglaltak le, cigányokat alkalmaztak s közel harmincezer dináros költségre verték magukat a lakodalom előtt.

Az esküvő délelőtt tíz órára volt kitűzve, a menyasszony teljesen felöltözve várta a vőlegényt, a lakodalmass nép is felvonult — a vőlegény azonban nem jelent meg. Azonnal a keresésére indultak, de rövidesen kiderült, hogy

a vőlegény egyszerűen megszökött Beogradból.

A lakodalmass társaság ezek után szétoszlott, a menyasszony pedig a kiállott izalmaktól ágyának esett. A rendőrség keresi a megszökött vőlegényt.

Fizessen elő
a Reggeli Ujságra



A parlamentáris rendszer nem tér addig vissza, amíg erkölcsileg, anyagilag és fizikailag nem leszünk teljesen egészségesek

Dunjics Radoszláv bán kragujeváci nyilatkozata

Kragujevácról jelentik: Dunjics Radoszláv bán, aki, mint ismeretes, ellenőrző körúton van a Sumadijában, vasárnap érdekes nyilatkozatot adott az újságíróknak a nép hangulatáról a mai rezsim irányában. A bán többek között a következőket jelentette ki:

— Hogy milyen a nép hangulata, azt legjobban a szombati bankett alkalmával láttam, amikor Králics Dávid földműves felszólalt és legelősebben elítélte a parlamentárizmust.

Ez főleg abból a szempontból fontos, mert Klárics maga is nemzetgyűlési képviselő volt.

Az én véleményem szerint

a nép kilenevenöt százaléka a mai rendszer mellett csoportosul azzal a kívánsággal, hogy uralkodójának összes nagy szabású elgondolását végrehajtsa.

A fennmaradó öt százalék még érezhető, azonban meg vagyok győződve róla, hogy maga a nép fogja ezeket az embereket dezavualni és a köréből kizárni, vagy megérteti velük, hogy a néphez közeledjenek, mert különben teljesen magukra hagyottan maradnak.

— Uatásom célja az, hogy a helyszínen meggyőződjek ezekről az érzésekről, hogy közvetlenül érintkezésbe lépjek a néppel, hogy megtudjam kívánságait és panaszait.

szait.

Az én feladatom az, hogy a bán tanácsokkal egyetértően meggyőzzem az esetleges sébeket, egyidejűleg pedig az is, hogy a népet meggyőzzem arról, hogy boldogulása csak a jogszláv gondolat állandó ápolásában és terjedésében valósulhat meg.

Sok helyen súlyos egészségügyi viszonyokról győződtem meg, ami véleményem szerint a háború utáni idők egyik tünete, azt hiszem azonban, hogy ezeket a bajokat is elűntethetem. Minden reményem meg van arra, hogy

a nép be fogja látni, hogy a parlamentáris rezsim nem fog többé visszatérni, legalább is mindaddig, amíg erkölcsileg, anyagilag és fizikailag nem leszünk teljesen egészségesek.

A nép belátta, hogy a saját szerencséjének a kovácsa és a nép boldogulását uralkodója védőszárnyai alatt fogja kiharcolni.

— A Dunabánság gazdasági és pénzügyi ereje meglehetősen nagy. A bán tanácsokkal egyetértően minden törekvésem oda fog irányulni, hogy biztosítsam a bánág jó gazdálkodását. A Sumadija és a Vojvodina ez a két édes testvér, amelyek a múltban is együttesen működtek, ha most erőiket egyesítik, a közös boldogulás felé haladhatnak.

Vádlottak a bíróság előtt — ketrechen

A palermoi törvényszék mostanában új rendszert vezetett be. A súlyos büncselekményekkel vádolt embereket hordozható ketrecekben teszik le a „vádlottak padjára” a fogházörök. A szicíliai maffia romantikájának egyik utolsó epizódja ez.

A maffia története az 1800-as esztendőig nyúlik vissza. Ekkor a szicíliai kormány esendőrszázadot alakított — rablókból. A csendőruniformisba bujtatott derék rablónak kellett vigyázniuk a rendre. Egyideig be is vált ez a rendszer, olyasféle alapon, amint a magyar közmondás tartja: „Nehéz ott lopni, ahol maga a gazda is tolvaj.” Később azonban nagyon kinyílt a szemük a briganti-csendőröknek. Ebből a szervezetből alakult ki azután a maffia, a szervezett törvénysértésnek titkos eszköze, szö-

vetsége. Aki „próbáját adta” rátermettségének és a betyárbecsületnek valamilyen alapos „esinytevés” által, belekerült a szervezet tagjai közé. Tévedés azt hinni, hogy a maffia célja kizáróan rablás és gyilkolás volt. A betyárbecsület volt az ő kodexük legfőbb szabálya. Ténykedésük első sorban az önbíráskodásban merült ki. Ha valahol jogtalanságot tapasztaltak — már amit ők jogtalanságnak tartottak — a maffia hatósági beavatkozás nélkül, az állami bíróságok ténykedése nélkül, maga ítelt és állott boszszút. A gazdag emberek és kereskedők a maffia virágkorának idején, a múlt század első felében vagyonuk őrzését a hatóságok helyett rábízták a szervezet tagjaira, ezek aztán tiszteletdíjért őrizték is a vagyon, nem dézsmálták meg. Ezt a szervezetet teljesen kiirtani és vele együtt a szicíliai rablóromantika utolsó maradványait megszüntetni csak Mussolini kormánya tudta.

A hangos film elsősorban hatalmas kulturumunkát végez és ez jelenti nagy jövőjét

Hirschler Ferenc pályaműve, amely a Reggeli Ujság hangos vagy némafilm pályázatán második díjat nyert

Vasárnapi számunkban közöltük a hangos- vagy néma filmpályázatunk eredményét, amely szerint a második díjat Hirschler Ferenc noviszádi magántisztviselő pályamunkája nyerte meg. Az alábbiakban most bemutatjuk olvasóinknak Hirschler Ferenc pályaművét:

Határozottan a hangos film mellett kell állást foglalnom, mert a hangos filmé a jövő. Amint a gőzgép megkonstruálása forradalmasította a beláthatatlan perspektíváját tárta fel a motorikus gépek felhasználásának, ugyanúgy átfoghatatlan perspektívát tár fel a hangos film fejlődése elé a néma film és a beszélőgép. Ez a néma film legnagyobb érdeme.

Wells mondja világtörténetében, hogy a történelemben csak azok és az érdemi meg a nagy jelzőt, akik, vagy amik az emberiség fejlődésére és kultúrájára későbbi kihatással voltak. Ezen az alapon bátran adhatom a nagy jelzőt a hangosfilmnek. Nézzük először is azt a hatalmas kulturumunkát, amelyet a hangosfilm végez. (Nem akarok e helyen a hangosfilm zenéje és a némafilm zenekari zenéje közt párhuzamot vonni, hisz ez már mindenki előtt ismert közhely). Először is a dal hatalmas átfogó ereje. (Hol nem ismerik és mely nyelvre nincs lefordítva, hogy mást ne is említsek a Sonny boy?) Másodszor: nem lehet közbömbös, hogy a kisvárosok és faluk muziközönsege egy hegedős valószínűtlen játékát, vagy egy zongorista lehetetlen kalimpálását, esetleg mindkettőt által játszott, de már régen elcsépelet charleston, tango etc. melodiájával hallja vagy pedig a filmgyárak által szerződtetett elsőrangban képzett muzikusokból álló zenekar által interpretált világhírű művészek világhírű szerzeményeit legyen kénytelen megtanulni.

Mi volna ez más, ha nem kulturumunka? Nem beszélve arról, hogy a nagyvárosok, városok és faluk ninestelenjei egy pár obulusért élvezhetik egy Strockoff, Pablo, Jeritza, Titta Ruffo, Hubermann, Bonci utólréhetelen művészetét. És a világ minden táján! Ily nagyarányú világkulturumunkát eddig csak a kereszténység végzett. (Írás, olvasás és tudományok).

Etnografiai szempontból is megvan a hangos film jelentősége. Hisz minden nehézség nélkül megörökítheti és megőrizheti az utókor számára a ma emberének (nép) szokásait, dalait, táncait. Értem alatta pl. hangos filmre vinni a szerb kólót, a magyar esárdást, az osztrák lendlert, a skót dudatáncot, a spanyol, holland stb. nemzeti táncokat egyszóval a nép szokásaira, jellemére jellegzetes táncot, éneket, zenét.

Művészi vonatkozások is a hangosfilm mellett szólnak. Mit tapasztaltunk eddig a néma filmnél? A darabok egyes jeles, legtöbbször azonban csak neves színész testére voltak szabva, akik vitték magukkal a leginkább helyzet komikumra, vagy tragikumra felépített szüzsé nélküli darabot. A rendező genialitása volt tehát a siker titka. Hisz aki jól megfigyelte, láthatta, hogy a szereplők 90 százaléka minden mimika nélkül merev, egyforma arckifejezéssel játszott. Kivéve az alig egynéhány igazán filmművészt. (Jannings, Chaney, Veidt etc.) Fontos eddig a szépség és a jó fotoarc volt.

Ezt a visszásságot a hangosfilm megszüntette. A szerzők kénytelenek dialóguson felépülő darabot írni. Ezek között akadáhat irodalmi érték. A színészek kénytelenek játszani és a filmgyárak kénytelenek mű-

vészeket, énekeseket, zeneszerzőket foglalkoztatni, ezzel is impulzust adva a ma lethargiába, vagy legalább is stagnálásba süllyedt színművészetnek. Megszűnt a szépség és a jó fotoarc elmélet, hisz pl. Titta Rufforól, vagy Hubermannról, stb. igazán nem lehet azt mondani, hogy szépek, vagy hogy jó fotoarcuk van.

Érvelésem legeketársabb bizonyítéka,

A Karadjordje parancsnoka Szusákra érkezett, ahol nagy lelkesedéssel fogadták

A Francesco Morosinót a pólai hajógyárban javítják ki

Szusákról jelentik: Vasárnap délelőtt érkezett Szusákra Prodan Iván, a Karagyorgye parancsnoka. Amikor Prodan megjelent az uccákon,

a lakosság lelkes ünneplésben részesítette.

Sokan odaléptek Prodanhoz és szerencsekívánataikat fejezték ki bátor magatartása fölött,

mások viszont autogrammot kértek tőle a Karagyorgyet ábrázoló levelezőlapokra.

A népszerű parancsnokot egyébként nemcsak Szusák lakossága, hanem az ott időző idegenek is üdvözölték. Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy mi történik a Karagyorgyével, Prodan a következőket mondotta:

— A hajó altestének kiemelési munkálatai már annyira előrehaladtak, hogy a Karagyorgyét valószínűleg

július 18-án a kraljevicai hajógyárba vontathatjuk.

Én továbbra is híven kitartok a hajó mel-

Pontosan megállapították azt a helyet, ahol az összeütközés volt

A Karagyorgye katasztrófájával kapcsolatos vizsgálat alkalmával mindeztideig nem sikerült pontosan megállapítani, hol történt az összeütközés. A nyomozás most érdekes eredménnyel járt, amennyiben megállapították, hogy a Francesco Morosini az összeütközés alkalmával elveszítette horgonyát.

Abban a pillanatban ugyanis, amikor a Francesco Morosini orrával nekiment a Karagyorgyénak, az olasz hajón a horgonyt tartó lánc elszakadt és a horgony a tengerbe zuhant.

A horgony befuródott a homokos talajba és még most is ott fekszik. A vizsgálóbizottság ezek után pontosan megállapíthatja, hogy

hogy a szerencsétlenség azon a helyen történt, ahol a horgony a talajba furódott.

Ezek után most már kétségtelen, hogy a Karagyorgyét a katasztrófáért semmi felelősség sem terheli. Megállapítást nyert ugyanis, hogy azon a helyen, ahol az olasz hajó horgonya a vízbeesett, a tenger mély-

aszt hiszem, mégis csak az, hogy Max Reinhardt a mai Európa elismert legnagyobb színügyi tekintélye, felismerve az új idők új szelét, egyik drámai színházában már hangosfilm szkeccset rendez. Sic itur ad astra!

A hangosfilm ellenségeit pedig megnyugtathatom, hogy az eddigi kezdeti hibákat az emberi genialitás nagyon hamar kiküszöböli, hisz a „Talkie” csak most kezdte meg hódító hadjáratát. És ne felejtjük el, hogy sok állam és város vezérférfia annak idején ellenezte területükön a vasutépítést. És ma...!

Ma? Ma már a három dimenziójú filmmel kísérleteznek.

A kultúra és a művészet mindent leigázó hatalma előharcosa a diadalmas hangosfilmnek, a NAGYNAK.

A művészet és a kultúra a hangosfilm mellett szól.

lett és halálomig nem válok meg tőle.

Prodan vasárnap délután Bakarba utazott, ahol meglátogatta szüleit és rokonait, majd hétfőn ismét a Karagyorgyéra tért vissza.

A zadari kórházban ápolás alatt álló sebesültek állapota már lényegesen javult.

Lozsics Gyuro kereskedő már el is hagyta a kórházat, ugyhogy a kórházban mindössze csak öt sebesült maradt. Egyetlenegy betegnél sem léptek fel súlyosabb komplikációk. A legsúlyosabban sebesült Hortik csehszlovák állampolgár is már lázmentes. Turatto Luka, aki a Jadranszka Plovidba egyik alkalmazottja, tegnap Szusákra érkezett és már jelentkezett is már a munkahelyén. A zárai kórházban levő sebesülteket állandóan látogatják a jugoszláv konzulátus tisztviselői és a Jadranszka Plovidba ügynökségének alkalmazottai.

A Francesco Morosini vasárnap este kilenc órakor Pólába érkezett és a hajógyárban kötött ki. A Francesco Morosini, mint ismeretes, az orrán sérült meg és ezeket a sérüléseket fogják most a pólai hajógyárban kijavítani.

sége mindössze hat és fél méter, míg a Karagyorgye törzse mindössze hat méter mélységre nyúlik le. Abban az esetben tehát,

ha a Karagyorgye csak néhány méterrel is még jobbra fordult volna, hogy az olasz hajót kikerülje, feltétlenül meglekeltt volna.

Igy tehát a Francesco Morosini horgonya a legfontosabb corpus delicti arra vonatkozólag, hogy mi volt az oka a katasztrófának.

KORZO KERT-MOZI

Július 14

Kedd

Tarzan

az őseber, a dzsungel fia

Szenzációs dráma 2 részben a hasonló névű sokat olvasott regény után.

Kezdet: 5 és 9¹/₄ órákor, vasárnap 3, 5, 7 és 9¹/₄ órákor

A földművelésügyi miniszterium nevével él vissza egy veszedelmes szélhámos

A Dunabánság területén több egyént megkárosított A rendőrség nyomozást indított a szélhámos után

Az utóbbi napokban veszedelmes szélhámos tünt fel a Dunabánságban, aki a volt Vajdaság területén különböző nagyobb cégeket keres fel,

mint a földművelésügyi miniszterium képviselője mutatkozik be és a miniszterium nevében különböző rendelkezéseket eszközöl.

Az ismeretlen szélhámos legutóbb Kadlec Ferenc temerini fajbaromflitenyésztő telepén jelent meg, ott mint a földművelésügyi miniszterium tisztviselője igazolta magát és közölte vele, hogy

a földművelésügyi miniszterium három millió dinárért bevásárlásokat fog eszközölni

és mivel nagyon sürgős ezeknek a beszerzése, nem árverés útján vásárolnak, hanem őt bízták meg a beszerzéssel. Kadlec ugyan nagyon csodálkozott azon, hogy a földművelésügyi miniszterium árlejtés nélkül eszközöl ilyen nagy bevásárlásokat, amikor azonban a Pánties néven bemutatkozott jó-megjelenésű férfi szakképzettségét megismerte, eloszlott minden gyanakvása.

Pánties meg is egyezett vele, 97.000 dinár értékű esztergálygép vásárlása ügyében.

Pánties szabályos szerződést írt, amelyet mindketten aláírtak és miután állami szállításról volt szó, kérte Kadleccet, hogy

a szerződésre tegyen 970 dinár értékű okmánybélyeget. Kadlecnél természetesen nem volt okmánybélyeg, mire átadott Pántiesnek 970 dinárt, aki készségesen vállalkozott rá, hogy a bélyegeket megvásárolja.

Pánties el is ment a 970 dinárral, de többet nem tért vissza.

Kadlec most már látta, hogy szélhámosal volt dolga, mire bejött Noviszádra és itt tett feljelentést Pánties ellen. Itt közölték Kadleccel, hogy

ismerik ezt a szélhámosot, mert nem ez az első eset, amikor biztos fellépése és elegáns megjelenése révén kisebb-nagyobb összegekkel megkárosította azokat, kiknél miniszteri rendelés ürügye a latt látogatást tett.

Kadlec pontos személyleírást is adott Pántiesről, aki körülbelül 170 centiméter magas, nyulánk férfi, különös ismertetőjele aranyból készült két felső foga. Az állítólagos Pánties azt mondta Kadlecnek, hogy

Temerinből sürgősen Novapazovára kell utaznia, ahol a Schumacher fivérek malában nagyobbmennyiségű lisztet fog átvenni.

ugyanesak a földművelésügyi miniszterium részére.

A rendőrség széles körű nyomozást indított a veszedelmes szélhámos kézrekerítésére.

Polgármesterek látogatása Liverpoolban



Eszakeuropa három legfontosabb kikötővárosának polgármesterei Liverpoolban találkoztak, ahol a közösen érdekelt ügyeket megbeszéltek. Képünk a három polgármes-

tert mutatja: (balról jobbra) Rudolf Ross Hamburg főpolgármestere és a szenátus elnöke, Liverpool Lordmajorja és de Vlugt, Amsterdam főpolgármestere.

Kockázatos hősiesség

Sötét, viharos éjszaka a tengeren. A hajó egyik tisztje, a fedélzeten sétálva, véletlenül megesuszik és belepottyan a vízbe. Egy matróz utánaugrik és kimentí. A tiszt áradozik a köszönetmondásoktól.

— Es holnap — jelentette ki végül — az egész hajó személyzete előtt nyilvánosan is ki fogom fejezni köszönetemet.

— Az Isten szerelmére, meg ne tegye Sir, — kezdett könyörögni a hős matróz. — Agyonvernek, ha megtudják, hogy megmentettem az ön életét!

Sulyosan megbetegedett Painleve volt francia miniszterelnök

Párisból jelentik: Painleve volt miniszterelnökön vasárnap sürgős műtétet hajtottak végre. Painleve egy szoborleplezés ünnepségén akart résztvenni, de közvetlen az ünnepség megkezdése előtt rosszul lett úgy, hogy kórházba kellett szállítani.

A volt miniszterelnök arcán veszedelmes daganat képződött, amelynek eltávolításával az orvosok szerint nem lehetett várni. Az orvosi jelentés szerint az operáció sikerült ugyan, a beteg állapota azonban továbbra is igen sulyos.

Nyugodtabb és szárazabb idő várható

Jelentékenyen lehűlt a levegő az egész országban

Europa területe tegnap óta három jellegzetes időjárási zónára oszlik. Anglia felett az új atlanti cikloncsalád egyik frontja vonulát, mindenütt viharos szelek és eső kíséretében. Déleuropában az azori enyhe levegő terjeszkedik meleg időjárást biztosítva, Közép és Északkelet-europában a szeles esős hűvös idő még egyre tart.

Hazánkban is esős és borús idő volt, a hőmérséklet csaknem az egész országban jelentékenyen süllyedt. Magyarországon az előző napi száraz időt ismét esőzés váltotta fel. A hőmérséklet vasárnap 19–22 fokig, a Duna–Tisza közén 25 fokig emelkedett, ezzel szemben az éjjeli hőmérséklet sok helyütt a 10 fok alá süllyedt. A meteorológiai megfigyelések szerint

nyugodtabb és egyelőre szárazabb idő várható, lassu felmelegedéssel.

Noviszádon tegnap esős és hűvös idő volt. A hőmérséklet a déli órákban 19 fokot mutatott, a reggeli és éjjeli hőmérséklet azonban jelentékenyen alacsonyabb.

Az ország többi részében is esős, hűvös idő volt. Szlovéniában és Horvátországban már harmadik napja esik és a hőmérséklet 14 fokig süllyedt. Tegnap átlagos hőmérsékletek: minimum Koviljaesa és Ljubljana 10, maximum Stip 28 fok.

Sulyos szerencsétlenségek a cséplésnél

A Bánátban három áldozata van a cséplőgépeknek

Beeskerekről jelentik: Sorozatos szerencsétlenségek történtek a Bánátban a cséplés körül és a vigyázatlanságnak több halottja és sebesültje van.

Krijcsanin községben Kirchner Baltazár gazdálkodó udvarán történt a tragikus esemény. Hermes Mihály fűtő munka közben a cséplőgép lendítőkereke és a gép közé esett és a hatalmas erővel forgó kerék valóságos darabokra tépte.

Sztaračeskán Miók Julio cséplőgépénél történt a szerencsétlenség. A gépnél üzemi hibát tapasztaltak és Friedrich József 24 éves szárcai gépész a hiba keresésébe fogott anélkül, hogy a gépet elállította volna. A lendítőkerek elkapta és mindkét lábát tőből lemetszette. A sulyosan sérült munkást a beeskereki közokórházba szállították.

A legsúlyosabb kimenetelű szerencsétlenség Miskics Szima krivabaraí tanyáján történt, ahol munkáiközben eddig ismeretlen okból felrobbant a cséplőgép. A gép szilánkjai halálra sebeztek Jovanovics Jovan gépészt, míg két munkást sulyosan sebesülten szállítottak kórházba.

A szerencsétlenségek kivizsgálására a vizsgálatot megindították.

A novisovei Boltz-féle malomban a hajtószij elkapta a malomtulajdonos feleségét, akit a kerék halálraroncsolt

A borzalmas szerencsétlenség nagy részvétet keltett a községben

Tegnap délután három óraker sulyos szerencsétlenség történt Novisóven, Bolz Ludwig darálómalmában. A malomtulajdonos felesége, Bolz Erzsébet, a délutáni órákban a malomba ment, hogy a férjével beszéljen. Mikor az asszony a géptermén áthaladt, egy örlőgép közelében megállt és hosszasan nézte annak működését. Valószínű, hogy az asszony eközben túlközel került a géphez, mert a következő pillanatban

borzalmas sikoltás hangzott fel és amikor a malom személyzete a géphez rohant, véres látvány tárult a szemük elé. A gép hajtószija elkapta a szerencsétlen asszonyt és halálra ronesolta.

A személyzet azonnal a szerencsétlen

asszony segítségére sietett, a gépeket leállították, de

Bolzné összeronesolt testét csak hosszabb fáradozás után sikerült a kerékek közül kiemelni.

A helyszínen megjelent rendőri bizottság megállapította, hogy a halál azonnal következett.

A borzalmas szerencsétlenségről azonnal jelentést tettek a noviszádi államügyészségnek és törvényszéknek, ahonnan a mai nap folyamán dr. Papriesics Milán vizsgálóbíró a helyszínrre utazik, hogy megejtse a vizsgálatot. A sulyos szerencsétlenség a kis községben nagy részvétet keltett.

A sarajevói országos postáskongresszuson az elnök választási cselből táviratot kapott, hogy meghalt a felesége

A rendőrség nyomozást indított a távirat feladója után

Szarajevóból jelentik: Szombaton este fejezték be Sarajevóban a postások országos kongresszusát, amelyen

nem mindennapi és meglehetősen izléstelen választási csel történt.

Közvetlenül a kongresszus lezárása előtt, amikor a szavazásra kellett volna áttérni, Jovánovics Toma elnök, aki a hivatalos listán jelölve volt,

táviratot kapott Beográdban élő fiától, hogy azonnal jöjjön haza, mert felesége meghalt.

Jovánovics elsápadt és izgatottan felugorva, azonnal berekesztette a kongresszust, majd megmutatta ismerőseinek a táviratot. Niko-

lic sarajevói postaigazgató előtt gyanus volt a távirat, ezért azonnal Jovánovics Toma beográdi lakására telefonált és ekkor kiderült, hogy

Jovánovics feleségének semmi baja sincsen.

Negyedőrai szünetelés után a kongresszust folytatták és azon Jovánovicsot ismét elnöknek választották meg.

A rendőrség a hamis távirat ügyében az ismeretlen feladó ellen megindította a nyomozást. A feladónak ugylátszik az volt a célja, hogy a kongresszuson zavart keltessen és Jovánovicsot arra készítse, hogy a jelölésről lemondjon.

A szubotikai törvényszék két évi fogházra ítélte a Volán cég volt tulajdonosát

Hamis okirat felhasználásában találta bűnösnek Novák Kopasz Péter szentai földbirtokost a bíróság

A szubotikai törvényszéken dr. Vasziljevics Ljuba tanácselnök hármas bírói tanácsa hétfőn délelőtt folytatólagos főtárgyalást tartott, az okirathamisítással és hamis okirat felhasználásával vádolt Novák Kopasz Péter szentai kereskedő, a noviszádi Volán cég volt tulajdonosa, továbbá édesanyja Novák Kopasz Györgyné és nővére Novák Kopasz Franciska bűnygyében. A vádlottak a vádirat szerint telekkönyvi törlési engedélyt hamisítottak és nyújtottak be a szentai telekkönyvi hivatalhoz, majd pedig a föld kármentesítése után eladták az ingatlanukat és a noviszádi Bácska Kreditna Bankát 250.000, a beográdi Dokies és Vuco céget pedig 200.000 dinárral megkárosították.

A június 3-iki főtárgyalást a bíróság megszakította és elrendelte Bogdánovics Zsivorádnak, a noviszádi Bácska Kreditna Banka igazgatójának kihallgatását. A tegnap délelőtti főtárgyalást délelőtt 9 óra-

kor nyitotta meg Vasziljevics elnök. Kihallgatták Bogdánovics Zsivorád tanut, aki

számlakivonatokat terjesztett be, amelyek szerint Kopaszéknak a múlt év novemberében, amikor a törlési engedélyt beterjesztették a szentai járásbíróshoz, 128.000 dinár folyószámla tartozásuk volt, azonkívül 80.000 dinárral tartoztak váltóra.

A tartozások összege szerint meghaladta a 210.000 dinárt, de az összeg erejéig jogerős végrehajtási ítélete van a banknak.

A tanu végül előadta, hogy a múlt évben, amikor Kopaszék feljelentésére Elekes Tódort, a Volán cég cégvezetőjét Noviszádon letartóztatták, írásbeli megállapodást létesített a bank Kopaszékkal, amelyben elismerték, hogy 210.000 dinárral tartoznak.

Ezután dr. Gajics Bogdán államügyész fenntartotta a vádat Kopaszék ellen. Dr.

Kovács Károly és dr. Jociés Milorad védőügyvédek kifejtették, hogy

Kopaszék áldozatai Elekes Tódornak, aki minden vagyonukból kiforgatta őket.

A hamisítást nem ők követték el, hanem becsapták őket, mert az eredeti bélyegzővel és nyomtatvánnyal kiállított törlési engedélyért ötvenezer dinárt fizettek. A védők a vádlottak felmentését kérték.

A bíróság hosszas tanácskozás után meghozta ítéletét, amelyben

az okirathamisítás vádjá alól mindhárom vádlottat felmentette, Kopasz Novák Pétert azonban bűnösnek mondta ki a régi büntető törvénykönyv 400. paragrafusába ütköző hamis okirat felhasználása büntetében és ezért kétévi fogházra ítélte.

Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint a vádlott felebbezett.

Bárány nyerte a francia Grand Prix-t a száz méteres uszásban

Párisból jelentik: A tegnap megtartott 100 méteres gyorsuszásban Bárány győzött 59.2 másodperccel, második lett Farris 1 p. 02 másodperccel. A 4×200 méteres staféta-ban Magyarország 9 perc 54.4 másodperc, Franciaország 9 perc 79.2 másodperc eredményt ért el.

A vízipólóban Magyarország megverte Franciaországot 5:2 arányban.

Franciaország nem vesz részt az osztrák kölcsön jegyzésében

Bécsből jelentik: A Morgen értesülése szerint a bécsi francia követ kormányra nevében sajnálkozását fejezte ki Schober szövetségi kancellár előtt afölött, hogy Franciaország nem vesz részt az osztrák kölcsön jegyzésében. A követ kijelentette, hogy Franciaország azon lesz, hogy ezt a távolmaradást jóvátegyék.

A francia pénzberek magatartását azal magyarozzák, hogy az osztrák kölcsönhöz való hozzájárulást az osztrák háború-előtti adósságok valorizálásától tették függővé.

Negyvennyolc fokos a meleg Amerika egyes részeiben

Newyorkból jelentik: Az Egyesült Államok középső részeiben még mindig elviselhetetlen a hőség. A kánikulának rengeteg halálos áldozata van. Az utolsó nyolc nap alatt több mint kétszáz ember halt meg hőségutában. Missouri városában tegnap 48 fokot mutatott a hőmérő. A Mississippí felső szakaszában tegnap husz ember halt meg hőségutában.

Magában Csikágóban is elviselhetetlen a hőség. A kora délelőtti órákban bezárják az üzleteket és csak a késő esti órákban nyitják ki. Az egyik csikágói napilap bejelentette, hogy csak este jelenik meg, miután munkatársai és a nyomdászemélyzet a nagy melegben nem tud dolgozni. A középnyugati államokban százhusz a hőségutában elhalt emberek száma.

Befejeződött a vizsgálat a szubotikai városi takarékpénztárnál

A szubotikai városi takarékpénztárban tegnap fejeződött be a vizsgálat, amelyet már hetek óta folytat Pavlovics báni kiküldött. A vizsgálat mint értesülünk megállapította, hogy Bénéis Lukács volt aligazgató 1927—1930-ig minden évben kisebb-nagyobb összegeket sikkasztott a takarékpénztár pénzből. A takarékpénztár kára meghaladja a 700.000 dinárt.

Dr. Pavlovics báni kiküldött tegnap visszatért Noviszádra és a vizsgálat eredményéről referálni fog Dunjics Radoszláv bánnak.

HIREK

Julius

15

Kedd

Római katolikus: Henrik. Protestáns: Henrik. Görögkeleti: (július 2) B. A. mez. A nap kel 4 óra 6 perckor, nyugszik 19 óra 21 perckor. A hold kel 22 óra 24 perckor, nyugszik 8 óra 38 perckor.

Időjárás. (A noviszádi katonai meteorológiai állomás jelentése). Tegnap tulnyomóan felhős és esős idő volt az egész országban, nevezetesen az ország középső részén. A hőmérséklet mindenütt süllyedt.

Időjárás: Tulnyomóan borús idő várható, átmeneti kiderüléssel, csak helyenként esővel. A hőmérséklet valamivel emelkedni fog.

Noviszádon borús idő várható, átmeneti kiderüléssel. A hőmérséklet 14 és 23 fok között fog változni.

— Budánovics Lajos bácskai püspök Marienbadba utazott. Budánovics Lajos bácskai püspök vasárnap este több heti tartózkodásra a csehszlovákiai Marienbadba utazott. A főpásztor a zágrebi eucharisztikus kongresszus előtti napokon tér vissza székhelyére, Szuboticára.

— Ellenőrző körútra utazott az építésiügyi miniszter. Beogradból jelentik: Trifunovics Filip építésiügyi miniszter tegnap ellenőrző körútra utazott, mely alkalommal megtekintte a Kraljevo—Baska—Koszovszka Mitrovia között épülő vasúti vonalat, valamint a Kursumlja—pristinai vasúti munkálakat. A miniszter Nisen keresztül tér vissza Beogradba.

— Venizelosz európai körútra indul. Athénből jelentik: Venizelosz görög miniszterelnök tegnap Athénből a tengerpartra utazott, ahol csak néhány napig marad és ismét visszatér Athénba. A miniszterelnök július 26-án nagyobb európai körútra indul és csak szeptember elején tér ismét vissza hazájába.

— Gyászistentisztelet a noviszádi zsidótemplomban. Julius tizenhatodikán, szerdán este fél nyolc órakor dr. Herzl Tivadár halálának évfordulója alkalmából a noviszádi zsidótemplomban gyászistentisztelet lesz, amelyre a tisztelt hitközségi tagokat ezuton is tisztelettel meghívja az előljáróság.

— Erdészeti és vadászati kiállítás Ljubljánában. Augusztus 31-én nyílik meg Ljubljánában, a mintavásár helyiségeiben az erdészeti és vadászati kiállítás, melynek fővédnökségét Öfelsége a király vállalta. A kiállítás iránt nagyszabású érdeklődés nyilvánul meg az egész országban.

— Eljegyzés. Brenner Ettus és Kott Gyula jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A magyar hölgyuszók legyőzték az osztrákokat. Millstattból jelentik: A magyar-osztrák hölgyuszók mérkőzést a magyar hölgyuszók nyerték 31:29 arányban. A magyar vízpolo B. válogatott 5:1 (3:1) arányban legyőzte az osztrákokat.

— Ötvenhétre emelkedett a lübecki halálozások áldozatainak száma. Lübeckből jelentik: A tuberkulózis számmal beoltott csecsemők közül szombat óta ismét meghalt kettő, úgy hogy a halálos áldozatok száma most már ötvenhétre emelkedett. Betegen fekszik még 62 csecsemő, 73-nak javult az állapota, meggyógyult, illetve orvosi felügyelet alatt áll 59.

— Az államtanács megsemmisítette Ivkovics Ivándékics Lázár volt szuboticei rendőrkapitány elbocsajtását. A belügyminisztérium mintegy másfél évvel ezelőtt — mint ismeretes elbocsajtotta állásából Ivkovics Ivándékics Lázár szuboticei rendőrkapitányt. Ivkovics Ivándékics Lázár az elbocsajtó végzés ellen felfolyamodással élt az államtanáchoz, időközben azonban, néhány hónappal ezelőtt ismét szolgálat tételre hívták be az elbocsajtott rendőrkapitányt, aki az ujonnan megalakult városi iparügyi osztálynál községi bírói minőségben nyert alkalmazást. Az államtanács a napokban foglalkozott Ivkovics Ivándékics Lázárnak az elbocsajtása ellen beadott felfolyamodásával és a határozatát hétfőn délelőtt kézbesítették a rendőrkapitánynak. Az államtanács eszerint megsemmisítette az elbocsajtó végzést és Ivkovics Ivándékics Lázár így viszszerint hivatalát. A rendőrkapitány beosztása tekintetében még nem történt döntés.

Franciaország atlétaí legyőzték az olasz atlétaíkat. Párisban vasárnap francia-olasz válogatott atlétaí mérkőzést rendeztek. A küzdelmet Franciaország nyerte 31:67 pontarányban.

TÖZSDE

Hétfő, július 14.

ÉRTÉKTÖZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.07—10.15, Bécs 12.50—12.56, Prága 59.20—59.60, Berlin 7.41—7.43, London 284.3.

Beograd. London 274.71—273.91, Páris 222.92—220.92, Newyork 56.375—56.175, Genf-Zürich 1097.40—1094.40, Milano-Triest 296.15—294.15, Prága 167.75—166.95, Berlin 13.47—13.44, Bécs 7.9822—7.9522, Budapest 9.8972—9.8672, Brüsszel 7.8945—7.8645, Zürich. Beograd 9.125, Budapest 90.175, Páris 20.25, London 2503, Newyork 514.50, Brüsszel 71.85, Milano 26.95, Madrid 60, Amsterdam 206.90, Berlin 122.775, Bécs 72.68, Szofia 3.74, Prága 15.265, Varsó 57.70, Bukarest 3.06.

TERMÉNYTÖZSDE ZÁRLATOK

Beograd. 7%-os állami kölesön 90.25—89.50, Hadikárpótlási prompt 444—443.50, augusztus 31-ére 447.50—447, December 31 457.50—457, Nemzeti Bank 3215—3210.

Noviszád. Ujbuza 78—79 kg bácskai 167.50—172.50, felsőbácskai 172.50—175, tiszai uszályrakomány 172.5—175, felsőbanáti 165—170, szerémi 162.50—167.50, árpa 63—64 kgos 97.50—102.50, szerémi tavaszi 68 kg 120—125, Zab 145—150, Tengeri bácskai 112.50—115, uszályrakomány 115—117 és 50, augusztus 117.50—120, banáti 105—110, uszályrakomány 115—117.50, szerémi 112.50—115, augusztusra 117.50—120. Export malmor irányarai augusztusra—októberre 30 nap kassza vagy egy és fél százalék skonto nullás gg és g 330, kettes 290, ötös 230, hatos 185, hetes 105, nyolcas 90. Egyéb malmok effektív kötése nullás új liszt, 285—305, kettes 265—275, ötös 220—230, hatos 160—170, hetes 100—110, nyolcas 90—95, korpá 77.50—82.50.

Irányzat: nyugodtabb. Forgalom: búzában 134, tengeriben 90, lisztben 29, korpában 10 és fél, árpában 2 vagon.

Budapesti határidős terménytözsde. Tengeri transit augusztusra 12.15—12.20.

Csikágó. Buza: szilárd július 37 háromnyolcad, szeptember 90 $\frac{1}{2}$, december 96 háromnyolcad, március 101 $\frac{1}{4}$. Tengeri. Szilárd: július 79, szeptember 76ötnyolcad, december 70. Zab. Szilárd: július 34 $\frac{1}{4}$, szeptember 36 háromnyolcad, december 39 háromnegyed. Rozs. Szilárd: július 48 $\frac{1}{4}$, szeptember 52, december 57 ötnyolcad, március 58 $\frac{1}{4}$.

Winipeg. Irányzat: tartott. Buzajúlius 94 $\frac{1}{4}$, október 97 hétnyolcad, december 99 $\frac{1}{2}$.

Liverpool. Irányzat: alig tartott. Buza július 6 sh 11 $\frac{1}{2}$, október 7 sh 1.50, december 7 sh 3 egyharmad.

Öfelsége aláírta a szállodai iparadó és kedvezményekről szóló törvényt

Beogradból jelentik: Öfelsége a király tegnap szentesítette a szállodai iparadó és kedvezményekről szóló törvényt, amely a turisztikát és idegeforgalom emelését célozza. A törvény szerint a fürdő- és kirándulohelyek szállodái bizonyos feltételek mellett jelentékeny adókönyvitéseket kapnak. A hetedik szakasz kimondja, hogy Beograd és a bánsági székhelyek szállodái is, amelyek legalább 40 szobával rendelkeznek, jelentékeny kedvezményeket kapnak.

— Öfelsége a király aláírta a vasúti személyzetéről szóló törvény módosításának törvényét. Beogradból jelentik: Öfelsége a király tegnap aláírta a vasúti személyzetéről szóló törvény módosításának törvényét. Az új törvény a tisztviselők és alkalmazottak szolgálati viszonyairól és fizetési beosztásáról rendelkezik.

— A Balatonba fulladt egy magyar tudós. Budapestről jelentik: Tegnap délben Balatonyörkőn Czebe Gyula, az európai hírű bizantológus fürdés közben a Balaton vizébe fulladt. Holttestét még nem találták meg.

A német válogatott vízpolocsapat vereséget szenvedett Belgiumban. Antwerpenből jelentik: A belga válogatott vízpolocsapat a német válogatottakat 2:1 (1:1) arányban legyőzte.

Mélyen leszállítottuk árainkat

VINKOVICS FATELEP

Novisád, Futoski put (Közkórház mellett.) Telefon 22-57. 1485

Tégla

— Távozó bíró. Beeskerekről jelentik: Dr. Párvány Andrija beeskereki törvényszéki bíró, volt államügyész, benyújtotta az állásáról a lemondását.

A Hungária újabb győzelme Mexikóban. A budapesti Hungaria tegnap 10:1 (7:0) arányban legyőzte Mexiko bajnokesapatát az Espagnát.

— Változások a velikibeeskereki kerületi inspektorátusnál. Beogradból jelentik: Öfelsége a király tegnap kelt ukázával Antula Dragomir beeskereki kerületi inspektort nyugalmahelyezte és helyébe Pavlovics Velimir dunabánsági inspektort nevezte ki.

KÖSZENET CSEPLÉSHEZ raktárunkról legversenyképesebb árban szállítunk

1488 **VINKOVICS FATELEP**

NOVISAD, Futoski put (Közkórház mellett.) Telefon 22-57

A Pannon négyes győzött Passauban. Passauból jelentik: A vasárnap megtartott evezősversenyen a budapesti Pannonia non-cox négyese első helyezést ért el.

— El Franciaországba! Sztáribeesejről jelentik: Jurisics Antal a noviszádi munkásbörze kiküldöttjeként f. hó 13-án megjelent Sztáribeesejen s a jelentkező munkások közül 27 jelentkezőt kiválasztott, kik Franciaországba fognak menni földmunkára. A jelentkezők 32 frank napszámra és kosztra kaptak ígéretet, koszt nélkül pedig 64 frank ra. Mihelyt az utlevél ügye el lesz intézve, a munkások utnak indultak a szép megélhetési viszonyokkal kecsegtető Franciaország felé. A jelentkezők nagy százaléka magyar nemzetiségű.

— Fürdőkabátok nőknak, férfiaknak. Beogradból jelentik: Fischer J. és Fia, Noviszád.

— Oránként 201 kilométeres sebességgel repült egy fecske. Párisból jelentik. Egy Metz melletti városka egyik lakosa érdekes kísérletet hajtott végre, egy fecskével. A háza ereszén fészket fecskét megfogta, odaadta egy Metzben lakó barátjának, aki a madarat reggel 9 óra 23 perckor elengedte a pályaudvar előtti térről. A haza kívánczó fecske 9 óra 36 perc, 45 másodperckor hazaért, tehát az utat 13 perc 45 másodperc alatt tette meg az utat. Miután az utszaka légvonalban 43 kilométer, a fecske oránként 201 kilométeres sebességet ért el.

— **Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, szék-szorulás, hányás vagy hasmenés** eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József-keserűvíz** gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Karmelhegyi Boldogasszony ünnepe Szomborban.** Szomborból jelentik: Mint már jelentettük, a szombori karmelita atyák nagy fényűző ünnepük meg f. hó 16-án, szerdán karmelhegyi Boldogasszony napját. A karmelita rend patrónája ünnepének dél-élelőttjén 9 órakor német, fél tíz órakor pedig bunyevác szent beszéd lesz. Tíz órakor ünnepélyes nagymisé tartanak, melyen a templomi énekkar és a műkedvelő zenekar dr. Kiss Lajos karnagy vezényletével Haydn Erzsébet-miséjét adja elő. Offertoriumra Illésné dr. Mayer Margit Haendel egyik oratoriumából ad elő részletet. A mise orgonakíséretét Kiss János orgonaművész látja el, aki Bach c-moll praeludiumát és Haendel g-dur fugáját is eljátsza. Délután öt órakor magyar szentbeszéd lesz, majd ünnepélyes litánia, mellyel a karmeliták szerdai ünnepe be is fejeződik. Vasárnap reggel 8 órakor énekes mise volt a plébánia templomban, melyen a kongregációs énekkar miseénekeket, Illésné dr. Mayer Margit pedig Lányi Ernő Ave Maria-ját, valamint Haendeltől oratorium részletet adott elő a tőle már megszokott művészettel.

TÉGLA legjobb minőségben, legjutányosabb áron kapható **LESZMEISTER FATELEPEN, NOVISAD**
Kamenici ut végén (Vasúti átjárótól balra). Telefon 24-78.

— **Világítják a szombori parkokat.** Szomborból írják: Már több évtizedes panasza volt az a lakosságnak, hogy a város belterületén levő parkok sötétek s esténként veszélyes bennük a séta. A villanytelep a panaszok jogosságát belátta és segített a bajokon. Előbb a megyeház mellett levő ligetben a kioszk környékét látták el világítással, most a sétányokon is villany-égőket helyeztek el, sőt pár nap óta a megyeház előtti park forgalmasabb részén is égőket szereltek fel. A villanytelep intézkedése a legnagyobb meglepetést váltotta ki a közönség köréből már csak azért is, mert a közönség a nappali nagy por miatt kénytelen az esti órákban sétáját végezni.

— **Hatóság megsértése miatt háromhavi fogházra ítélték egy noviszádi soffőrt.** A noviszádi törvényszék tegnap tárgyalta Wágner János noviszádi soffőr bűnügyét. Az államügyész azzal vádolta Wágnert, hogy egy noviszádi kávéházban súlyosan megsértette a noviszádi rendőrséget és becsümlő kifejezéseket használt a szolgálatot teljesítő rendőrökkel szemben. A bíróság háromhavi fogházra ítélte a vádlottat, a büntetést azonban három évre felfüggesztette.

ÉPÜLETFA, DESZKA, LÉC, ASZTALOSÁRU
1488 **VINKOVICS FATELEP**
NOVISAD, Futoski pnt (Kórház mellett.) Telefon 22-57

— **Beogradi középiskolai tanulók Prágában.** Prágából jelentik: Tegnap a beogradi gimnáziumi tanulók nagyobb kiránduló csoportja érkezett Prágába, ahol ünnepélyes keretben között fogadták a vendégeket. A gimnazisták nyolc napig maradnak Prágában, majd nagyobb körutra indulnak Csehszlovákiában, amely alkalommal megtekinthetik az ország fontosabb nevezetességeit.

— **Aki sovány és ideges, vagy álmatlanságban szenved, igyon GERBER-féle DUP LA MALATA „GOLIÁT” fekete sört.**

A lapp földművesek felvonulása a finn fővárosba

Megemlékeztünk már arról, hogy a Finn országban mind fenyegetőbb bolsevista veszedelem letörése érdekében megmozdultak a lapp földművesek, akik a főváros, Helsinki ellen felvonultak és kényszerítették a kormányt, hogy erélyesen fellépjen a kom-

unisták ellen. A lapp földművesek felvonulását katonai módon szervezték meg és a 12.000 ember tüntető menete el is érte a kívánt célt. Képeink a lappok felvonulását mutatják.



Balra fenn: A felvonuló lapp földműveseket századokba osztják. Jobbra fenn: A Helsinkibe vonulás alatt tábori konyhák

ütegei látták el élelmiszerrel a tüntetőket. Lenn: A Helsinkibe érkezett 12.000 földműves a parlament előtti téren.

— **Csödbekerült egy szoborbráni kereskedő.** A noviszádi törvényszék megnyitotta a csödtörvény szerinti szoborbráni cég ellen. Csödbíró Levakovics Matija. Csödtömegmondnok Dragicsевич Jelta szoborbráni ügyvéd. A hitelezői bizottságot július huszonhatodikán választják meg. Az első csödtárgyalás október 13-án lesz.

— **Javítják a szombori bírósági fogházat.** Szomborból jelentik: A vármegyeház második udvarában levő emeletes bírósági fogházépületet alapos javítás alá vették. A munkákat az elmúlt héten kezdték meg s a javításon kívül még átalakítások is történnek, minek folytán az épület egyes falait is ledöntötték. A javítási és átalakítási munkák pár hetet vesznek még igénybe.

Asztalosáru, épületfa csomómentes borovi, **deszka, léc, staffli, cserép, tégl** legelőnyösebben **LUDWIG HUBERT I SIN** cégnél **NOVISAD, V. LI.** I. MAR. Tel. 25-47

— **Fürdés áldozata.** Vasárnap délután Klar János kátyi napszámos 11 éves kislánya több játszópajtásával a Vir nevű tóban fürdött. A gyermekek vígan hancuroztak a hűs vízben, mikor is az egyiknek feltűnt, hogy Klar Adám nincs közöttük. Eleinte azt hitték, hogy tréfát űz velük és elbujt. A később érkező legények keresésére indultak, de sajnos sehohsem találták. Erre haza rohantak és jelentették az esetet a megrémült szülőknek, akik rögtön rosszat sejtve a vízben kerestették fiukat. Hosszas kutatás után sikerült a gyermek holttestét a vízből egy kátyi esikősnak kihuzni. Ugyanez a esikős, Ordinacsev Aleksza, a két évvel ezelőtt ugyanitt befulladás katonát is kihalszta az elég mély vízből. A helyszínen megjelent orvos, már csak a beállott halált konstatahatta. Temetése hétfőn volt nagy részvét mellett.

Gabonatermés eredmények Szentán és környékén

A cséplési szezon derekán az eddigi eredmények alapján nagyjában már most pontosan meg lehet állapítani az idei gabonatermés átlagos eredményét.

Az idei buzatermés messze mögötte marad a tavalyinak. Amíg a múlt évben a legáltalánosabb volt a 15–16 mázsás lincenkenti hozam, de gyakori volt a 19–20, sőt huszon felüli terméseredmény, addig az idén jól kezelt és műtrágyás földéken 13–14 mázsa hozam az átlagos, a 15–16 mázsa már ritka, de annál gyakoribb a 10–11, sőt a 6–8 métermázsás eredmény is.

Az átlagos buzatermés eredmény tehát lincenként nincs több tizenegy mázsánál, ami a mai művelés és intenzív trágyázás mellett legfeljebb gyengének mondható.

A zabtermés kimondottan rossz, sokszor a vetőmagot is alig adja vissza. Szalmája is igen kevés, úgyhogy a szárazság miatt amúgy is fenyegető takarmányhiányt még fokozza.

Az árpatermés gyenge. Az őszi árpa még megfelelő terméseredményt mutatnak, körülbelül a búzával egyenlőt, de a tavaszi árpa gyengén fizet és szalmája is kevés.

A szárazság miatt a kukoricatermés kilátások igen aggasztóak. A sűrűbben ültetett, nem jól kezelt tengeri táblák már eddig is összesültek, ezeken már kiadós eső is alig segíthet.

A krumplitermés gyengének ígérkezik, szára már leperzselődött. A dinnye és a zöldségfélék a tartós szárazság miatt elszáradtak. A zöldség és élelmiszerpiac erősen érezheti az aszály hatását az árak tetemes emelkedésével.

A takarmányfélékben igen nagy hiány várható.

RÁDIÓ MŰSOR

Kedd, július 15.

Beograd. 10.30: Gramofónhangverseny. 12.45: A rádió kvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 19: Felolvasás. 19.30: Népdalok harmonikán. 20: A zágrébi rádióállomás műsorának átvitele. 22: Pontos időjelzés, hírek. 22.15: A rádió kvartett esti hangversenye: 1. Zandonai: Francesca da Rimini, Operafantázia; 2. Schubert: Ave Maria; 3. Schubert: Moment musical; 4. Delibes: Ballet Suite aus Copelia.

Budapest. 9.15: Rádió kvartett. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vizsgálószolgálat. 11.15: A Rendőr-zenekar hangversenye a Vigadó-térről. 12: Déli harangszó. 12.05: A hangverseny folytatása. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés és időjárás-jelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 15: Piaci árak, árfolyamhírek. 16: Béler Árpádné mesél a gyerekeknek. 17: Magyar Cserkészszövetség előadása. 18: A Szekesfővárosi zenekar hangversenye a városligetből. 19.15: Angol nyelvoktatás. 19.45: Mocsányi-Lakos hangverseny. 20.45: Ütőverseny eredmények. 20.50: Kentner Lajos zongora hangversenye. Majd a rádió kvartett Weigand Tibor közreműködésével.

Praha. 11.15: Gramofón. 12: Időjelzés, hírek. 12.10: Hazai és külföldi árfolyamok. 12.20: Brno. 13.30: Társadalmi hírek. 13.40: A szállítási ipar jelentősége. 13.55: Tőzsde. 16.30: Felolvasás. — 16.40: A szláv földrajzi és néprajzi tudósok. III. kongresszusa Délsláviában. 16.50: A károly téri templom ismertetése. 17: Brno. 18: Mezőgazdasági előadás. Érdekesek a statisztikából. 18.20: Német hírek és felolvasások. 19.30: Hírek. 19.35: Pozsony. 21.30: Herzsmann zongoraművész Schumann Erdei jeleneteit adja elő. 21: Ukrán dalok. 22: Időjelzés, hírek. 22.15: Pozsony. 23: Oraütés.

Wien. 11: Mayer-Aichhorn zenekar. — 13: Olyan művészek gramofónlemezei, akik az osztrák rádióban fellépnek. 15.20: Geiger-zenekar. 17.30: Labdajátékok gyermekeknek. 18: Kellémetlen házi rovarok. 18.30: Az osztrák mezőgazdaság teljesítőképessége. 19: Gyakorlati tanácsok a kis baromfitenyésztők és aprókerttulajdonosok számára. 19.30: A szabadságidő lelektana. 20: Időjelzés, időjárás. 20.05: Bach nagy orgonaművei, sorozat; IV. előadás.

Schütz Ferenc játékában. 21: Tarka est. Utána a Gaudriot-jazz játéka.

Szerda, július 16.

Beograd. 10.30: Gramofónhangverseny. 12.45: A rádió kvartett déli hangversenye: 1. Tschajkowsky: Dornröschen, Ballet-Suita; 2. Grieg: Erotik; 3. Schubert: Du bist die Ruh; 4. J. Strauss: Történetek a Wienerwaldból. 13.30: Hírek. 19: Radovanovics Zsika előadása. 19.30: A rádió zenekar esti hangversenye: 1. Sousa: Unter dem Sternbanner, Induló; 2. Lanner: Hofballtaenze, Walzer; 3. Suppé: A szép Galathér, (Nyitány); 4. Kalman: Marica grófnő; 5. Prichystal: Lakodalom keleten; 6. Blon: Heil Europa, Induló. 20.30: A beográdi Vozneszenszka templom énekkarának hangversenye. Vezényel Grinkov Alekszije. Egyházi rész: 1. Arhangelsk: Dostojno jest; 2. Gretschaninoff: Otée nas; 3. Kedrov: Od junosti mojeja; 4. Arhangelsk: Glasom mojim; 5. Tolstov: Vaskrsenje Hristovo; 6. Arhangelsk: Tebje pojem; 7. Dehterjev: Preslavna dneš. Világi rész: 1. Tschajkowsky: A templomban; 2. Grinkov: A kútnál; 3. Zavadsky: Vihar; 4. Slayjanski: Almos vagyok. 21.30: Pontos időjelzés, hírek. 21.45: A rádió kvartett esti hangversenye: 1. Charpentier: Impressions d'Italie; 2. Verdi: Traviata Operafantázia; 3. Wagner: Isoldens Liebested. 22.45: Népdalok. Játéka Radivojevic Milutin zenekara.

Budapest. 9.15: Magyar Országos Tisztáskaszinó szalonzenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vizsgálószolgálat. 12: Déli harangszó. 12.05: Körmeny Árpád, ének, és Sonkoly István hegedű hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés és időjárás-jelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 15: Piaci árak és árfolyamhírek. 15: Morse tanfolyam. 16.10: Sz. Thoma Mária novellái. 17: Geguss Dániel ny. főkapitány helyettes előadása. 17.30: Zenekari hangverseny. — 18.35: Gramofónhangverseny. 19.50: Salamon-kabare a Studióból. Utána: Löversenyeredmények. 21.45: A m. kir. 1. honvédségzenekarának hangversenye. 22.50: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

Praha. 11.15: Olasz operák ariái gramofónon. 12: Időjelzés, hírek. 12.05: Mezőgazdasági előadás. 12.20: Pozsony. 13.30: Népjóléti hírek. 13.40: A

távíróról és telefonról. 13.55: Tőzsde. 16.40: A lizsthamisításról. 16.50: A szokol tíz percé. — 17: Brno. 18.10: A szocialista irodalom újdonságai. — 18.20: Német hírek és felolvasások. 19.30: Hírek. 019.35: A prahai új lakásmozgalom. 19.45: Felolvasás. 20: Solc zongoraművész játéka. 20.30: Smetana- és Dvorzak-dalok. 21: Régi cseh dudazene. 21.30: Theine Marianne hegedűművész játéka. 22: Időjelzés. Hírek.

Wien. 11: Gramofón. 12: Cerda-zenekar. — 15.20: Seidel-zenekar. 17.30: Kauler zongoraművész játéka. 18: A bécsi lófogató kocsi, felolvasás. 18.30: Tájélfvételek a fényképészetben. 19: A hétvégi mozgalom Ausztriában. 19.30: Növények mint oxigénképzők. 20: Időjelzés, időjárás. 20.05: Népszerű zeneszerzők nyomdokain, zenei egybeállítás. 21.10: Schmiedt zongoraművész és Winkler esellista játéka.

Az életveszedelmek tarifája

Amerikában, ahol pénzértékre váltanak mindent s maximális ára van még a kocsmi verekedésben kiütött zápfognak is, tarifát állítottak össze a film vállalatok azoknak az életveszélyes produkcióknak honorálására, amelyeket filmfelvétel közben végeznek a szerződöttetett artisták. Mutatóba itt közlünk egy pár tételt a kuriózus tarifából:

Atugrás egyik repülőgépből a másikba: 100 dollár. Atugrás robogó motorkerékpárról vonatra: 250 dollár. Kettős viadal a repülőgép testén s a legyőzött fél leugrása ejtőernyővel: 300 dollár. Repülőgép összezúzása azzal, hogy háznak, fának, vagy villanyoszlopnak vezeték: 1200 dollár. Repülőgép lángbaborítása a levegőben: 1500 dollár. Ezenkívül egészsereg más, életveszélyes bravurműtávját jelentő moziárúknak is szerepel a csábitónak épen nem mondható tarifában s ami a legmeglepőbb, ellenére minden életveszedelemnek és hitvány bérnek százával akad vállalkozó, aki hajlandó kockára tenni életét legtöbbször azért, hogy szerepelhessen a „világot jelentő mozivásznon”.

Florence L. Barclay

Shenstone asszonya

Regény (40)

— O, dehogy, te kis bolond! felelt Airth Jim szorgalmassan törölgetve térdeit. — Veled szüklákat mászom, akkor ocska norfolki ruhát veszek fel. Ha a tenger vizébe mártogatlak, akkor flanelt viselek. Ahhoz, hogy lady Inglebynél tisztelgő látogatást teszék, gondoltam, ez a szabályszerű ruha. De most, még mielőtt a kellő hatást tehettem volna rá az irántad való hódolatban örökre tönkretettem ezt a szép ruhát. Merre jár lady Ingleby? Miért nem tartja be a találkozózt?

— Jim — szólt Myra kimondhatatlan szerelemmel pillantva a férfira, míg szemében a tréfa és gyönyör fénye lángolt — hogy tetszik ez a hely?

— Ez a hely? — ismételte Jim s egy lépést hátrált, hogy jobban lássa a tavat s a tavon túl az erdőt. Tökéletes. Páratlan. Nálunk Skóciában ilyesmi nincs. Képzelnem sem lehet szebbet, mint egy igazi, ősi, barátságos angol vidéki kastélyt, különösen ha huszohidas tó van mellette apró szigetekkel és hattyukkal. Azt hiszem, azok az erdők is amott, ameddig a szem lát, az Inglebyeké, jobban mondva lady Inglebyé. Milyen kár, hogy nincs fia.

— Jim — mondta Myra — úgy örültem hogy megmutathatom otthonomat.

A férfi azonban közelebb lépett a nőhöz.

— Hát mutasd meg, kedves — mondta. Szívesebben vagyok veled kis otthonodban — láttam a kocsirol — mint hogy a szépségnek ebben a rengetegében várjak lady Inglebyre.

— Jim — szólt Myra — emlékszel arra a kis dalra, amit Cornwallban annyiszor dudoltam. Egyszer meg is kérdezted, mi a szövege. Azt feleltem, hogy majd valamikor

elmondom.

A férfi arcán meglepetés tükröződött. — Öszintél szolva, drágám, te annyi daloeskát dudoltál...

— O, tudom — felelte Myra. — A halálom sem a legjobb. De az egészen különös dal volt. Elénekelem. Figyelj!

Szerelmes szemeit Jimre szegezve Myra némi egyéni módosítással elénekelte a Huntingstower című ódon skót ballada utolsó versszakát:

Blair felhős vára az enyém,
Dunkeld jobbágya az enyém,
St. Johnstoun földje is,
Ősi Huntingstower is
Enyim s a tied, szép pásztorlegény.

— Nagyon esinos — vélte Jim — de te változtattál a szövegen. A fiu adta mindenét a leánynak. Rosszul énekelted.

— Dehogy, dehogy — tiltakozott Myra mohón. — Nem énekeltem rosszul. Ha mind a kettőn szeretik egymást, akkor egyre megy, hogy melyik adta mindenét a másiknak. Akinek véletlenül van valamije, odaadja. Ha te, Jim, cowboy volnál s megszeretnél valakit, akinek földjei, házai vannak és feleségül vennéd, mindene a tied lenne.

— Inkább hiszem azt, hogy elvinném a tanyámra és megtanítanám fejni — kacagott Airth Jim. Aztán megfordult a fa alatt s nézett erre is, arra is. — De igazán, Myra, hol van lady Ingleby? Pontosabbnak kellene lennie. Nem várhatunk rá egész délután. Vágyom rád s veled akarok már lenni, kis otthonodban, egyedül. Nem kereshetnénk meg a ladyt?

Myra most ragyogó arccal felemelkedett közelebb lépett Jimhez s eléje állt. A nap sugar áttűzött a bükkök levelei közt és szürke szemében táncolt. Édes szépségében még soha ennyire tökéletes nem volt. A férfi mohón itta magába szépségét s a bírási diadala tündöklött egészséges arcán.

Myra eléje állt s mellére tette két kezét. Jim gyengéden átkarolta szerelmese derekát. Látta, hogy Myra valamit mondani akar. Várt.

— Jim — kezdte a nő — kedves, Jim. Csak egy nevet akarok viselni, egyet és semmi mást. Egy az, ami lenni vágyom. Avval megelékszem. Azt akarom, hogy Airth Jimnének hívjanak. Mindennél forróbb kívánságom, hogy feleséged legyek. De amíg nem a feleséged vagyok — bár lennék minél hamarabb — amíg rám nem ruházod az Airth Jimné nevet, addig kedvesem, én vagyok — lady Ingleby.

Airth Jim két karja lehullott. Még egyre a nő szerelmes, boldog szemébe nézett, de saját szeméből az öröm kihalt s nem maradt más a helyén, csak hideg kék acél. Arca lassan elfehéredett, vonásai megmerevedtek s kiült rajtuk a szótlán gyötrelm. Aztán hátralépett. Myra két keze lehanyatlott.

— Te... lady Ingleby? — ámuldozott. Myra kimondhatatlan rémülettel tekintett reá.

— Jim — kiáltotta — drága Jim! Miért bánt ez annyira?

Előbbre lépett s megpróbálta fogni a férfi kezét.

— Ne érints meg! — mondta a férfi keményen. Aztán ismételte:

— Te? Myra? Te vagy lord Ingleby özvegye?

A Jim hangjában reszkető heves fájdalom mélyen sértette Myrát. Miért irtózik Jim attól az előkelő névtől, melyet ő visel s a magas rangtól, melyet ő betölt? Még ha mindez társadalmilag messze Jim fölé emeli is őt, nem ép az imént mondta-e, hogy Jimért mindenről készséggel, sőt gyönyörrel lemond. Szerelme nem a tisztelt legmagasabb fokára helyezte-e Jimet? Jimhez méltó, nemeslelkű dolog, hogy így fogadja leleplezését?

Folytatása következők



Győzött az oszijek-i Gradjanszki és a Makkabi, a Radnicski döntetlenül mérkőzött a Szlovácskival

Gradjanszki (Oszijek)—NAK 4:2 (3:1)

ODZSACI KUPAMÉRKŐZÉS

NAK-pálya, bíró: Daljev

A NAK feltűnő lassan lendült a játékba, az első félidőben úgy látszott, hogy az oszijekiek nagy győzelmet aratnak. A noviszádi kékfehérek minduntalan változott összeállításban szerepelnek és sok időbe telik, amíg az új emberek megszokják a környezetet. Vasárnap a játéknak ezt a periódusát sorozatos balszerencse is kísérte a noviszádi csapatnál, így történt, hogy a Gradjanszki már 3:0 arányban vezetett. Paszt révén éri el a NAK az első félidő egyetlen gólját.

A második félidőben már egyöntetűbb játékot mutatott a NAK, de a balszerencse ekkor sem pártolt el tőle. Sorozatos kapufa-

lövések és elhibázott gólhelyzetek teszik próbára a nézők idegeit. Revánsképpen Oszijek is kapufának lő egy tizenegyeset, ami lelkes játékra ösztökéli a NAK-ot. A félidő túlnyomó részét fölényrel uralja, de az igyekezet csupán egy gólt eredményez Paszt révén. Oszijek is rug egy gólt és ezzel megerősítette második helyét az Odzsaci Kupa ranglistáján.

A mezőny legjobb embere Dussing, a NAK kapusa volt, aki vasárnapi teljesítményével komoly jelöltje lett a noviszádi válogatottnak.

Petrovác:

Rádicski (Noviszád)—Szlovácski 2:2. Barátságos, bíró: Gál. A noviszádi munkásegyüttes vasárnap Petrovácon adott revánst a Szlovácskival szombaton lejátszott mérkőzésért. A sáros, mély talajon lejátszott szombati mérkőzés során a Rádicski győzött 5:2 (3:1) arányban.

A Szlovácski vasárnap Petrovácon adott revánst és érdekes játék után 2:2 arányú értékes eredményt ért el noviszádi ellenfelével szemben.

Temerin: Juda Makabi—TTC 7:5 (4:4). Barátságos. Bíró: Bódy. Temerinből jelentik: Nagy közönség nézte végig a vasárnapi mérkőzést. A szép és nivósna igérező mérkőzés a bíró erélytelensége, tudatlansága és vaksága miatt csaknem botrányba fulladt. Az eredmény nem fejezi ki az erők arányát, dacára annak, hogy TTC három tartalékkal játszott s kitűnő centerhalfját nélkülözni volt kénytelen. Az első félidő huszadik percéig szép és élvezetes játékban gyönyörködhetett a közönség. Ettől kezdve azonban a bíró tudatlansága teljesen megzavarta a játékot. A bíró indokolatlanul a tizenhatosról szabadrugást ítél Makabinak, amit a nappal is küzdő TTC kapujába küld. (1:0). A következő percben a TTC 11-est vét, amit Horváth a há-

lőba helyez. (2:0). A 25. percben újra szabadrugáshoz jut a Makabi, melyből újabb gól születik. (3:0). A TTC most lelkesen fekszik a játékba s fölénybe kerül s a 35. percben Brachtl egy szép gólt lő. (3:1). A 38. percben Titz lő védhetetlen gólt. (3:2). A TTC egyre hevesebben támad s a 40. percben Titz beadását Pfan kapásból a hálóba küldi s ezzel egyenlít. (3:3). A 42. percben a Makabi felszabadul a nyomás alól s újra a TTC kapuja előtt terem, ahol Szóke a háttérdek hibájából megszökik s közelről szép gólt lő. (4:3). Az utolsó percben Pfan a kapu előtti kavargásból egyenlít. (4:4). A második félidőben a Makabi durvasággal igyekezett a vezetést megszerezni s ez a bíró vaksága következtében indokolatlan 11-essel sikerül is. (5:4). Ezután a durvaságok egész sorozata következett s a bíró mint egy lelketlen báb nézte végig az önmagától lelohadó indulatokat. A TTC Brachtl védhetetlen góljával újra egyenlít (5:5). Az utolsó percekben a Makabi Vigh két kifejezetten offszájd góljával szerezte meg a győzelmet. Kívánatos volna, hogy ilyen csapatok mérkőzésére az alszövetség olyan bírót küldene, aki a csapatokban féken tudja tartani a hozzájuk nem méltó indulatoskodásokat s elejét veszi a játék hívóját lerontó durvaságoknak.

Küzdelem az országos bajnokságért

Jugoszlávia—Bácska 6:0, Konkordia—Illiria 6:1, Hask—Oszijek-i Slavia 2:2

Az országos bajnokságok selejtezőinek második fordulóját vasárnap játszották le. Beogradban a szubotici Bácska a Jugoszláviával mérkőzött. Az elmúlt vasárnap mint ismeretes a Bácska Szuboticián 2:1 arányban legyőzte a Jugoszláviát és így a revánsmérkőzésre nagy közönség gyűlt össze a beogradi Jugoszlávia pályán.

A mérkőzésnek a Jugoszlávia volt a favoritja, de 6:0-ás győzelme a Bácska felett kissé tulságosan hízog a beogradiakra. Az eredményt mindazonáltal reálisnak kell tekinteni, mert a Bácska játéka messze alul maradt a legutóbbi hetek során mutatott teljesítménytől. A legnagyobb meglepetést a szubotici közvetlen védelem bizonytalansága keltette, néha valóban elemi hibákkal

segítették nemvárt gólhoz a Jugoszláviát. A fedezetsor sem nyújtotta a multheti szép játékot, csupán a csatársor játéka elégitte ki, de a jól játszó beogradi védelem ellen nem igen boldogult. Félidő 3:0.

Zagrebben a Konkordia ráduplázott a multheti nagy győzelmére a ljubljani Illiriával szemben. Az első mérkőzésen 6:1-re győzött a Konkordia, vasárnap 6:0 (2:0)-ra. A mérkőzést sáros, mély talajon játszották és a helyi viszonyokkal ismerős Konkordia az első perctől az utolsóig állandó, döntő fölényrel játszott.

Oszijeken a HASK ismét döntetlenül végzett az ottani Szláviával. Az első mérkőzés mint ismeretes 3:3 eredménnyel zárult, a vasárnapi 2:2 (2:1) eldöntetlennel.

A győzelmet a zagrebi csapat érdemelte volna meg, mert a játék túlnyomó részében fölényrel játszott. Egyébként a játék elejétől végig rendkívül erős iramban folyt, technikai és taktikai szempontból a HASK mutatott többet.

A két csapat tegnap délután egy harmadik, döntő küzdelmet játszott, hogy eldöntse ki megy tovább az országos bajnokságért folyó küzdelemben. A zagrebi Konkordia és a beogradi Jugoszlávia ebből a szempontból már páholyban ülnek, míg a BSK és a szpliti Hajduk, mint ismeretes selejtező mérkőzés kényszerre nélkül kezdik a küzdelmeket szeptemberben az országos bajnokságért.

Kitűnően szerepeltek Luxemburgban a jugoszláv tornászok

A Luxemburgban vasárnap kezdődött nemzetközi tornászverseny első napján a jugoszláv tornászok három első helyezést értek el. A szabadon választott tornagyakorlat első helyezette a ljubljani Primozsics lett, második a csehszlovákiai Löffler, harmadik a francia Crosse. A nyújtó gyakorlatokban első lett Pelle (Magyarország), második Péter (Magyarország), harmadik Skutelj (Jugoszlávia). Skutelj a gyakorlatok során sérülést szenvedett és kénytelen volt a további versenyzéstől visszalépni. A korlátos első lett Primozsics, a második Crosse. A gyűrűn első Löffler, a második Szupesik (Csehszlovákia), harmadik Gajdos (Csehszlovákia). A lovon végzett gyakorlatban Primozsics nyerte az első díjat, Sumics (Jugoszlávia) a másodikat, Gajdos a harmadikat. A pontversenyben az első nap után Csehszlovákia vezet, második Franciaország, harmadik Jugoszlávia, negyedik Magyarország, ötödik Luxemburg, hatodik Belgium.

Franciaország és Amerika csapata győzött a montevidoei futball világ-bajnokság első napján

Montevidoeban vasárnap kezdődött meg a küzdelem a futballvilág-bajnokságért. Az első nap Franciaország Mexikó csapatával játszott és győzött 4:1 arányban. Az Egyesült Államok csapatának Belgium válogatott együttese volt az ellenfele. Győzött Amerika 2:0 arányban. A jugoszláv válogatott mint ismeretes tegnap játszotta első mérkőzését, a torna favoritja, Brazília ellen. Minthogy a nagy távolságnál fogva a napszakok szempontjából többször a különbség Európa és Délamerika között, a Jugoszlávia—Brazília mérkőzés eredményéről csupán ma délelőtt jöhet értesítés.

Budapest: Ferencváros—Budai II. 6:2 (3:0). Schlosser Imre jutalemjátéka.

A magyar ifjúsági atléták legyőzték az osztrákokat. Vasárnap rendezték Budapesten a magyar-osztrák ifjúsági válogatott atlétikai versenyt. A küzdelem során mindkét részről pompás eredményeket értek el. Győzött Magyarország csapata 85.5 ponttal az osztrákok 64.5 pontjával szemben.

Ma Ujpest—Ambrosiana kupamérkőzés Budapestről jelentik: A Hungária uti pályán ma délután az Ujpest csapata az olasz Ambrosianával mérkőzik a Középeurópai Kupáért.

Olasz vívó nyerte a katonatisztek európai bajnoki törversenyét. Osztendeből jelentik: A katonatisztvívók Európa-bajnokságának második napján az egyéni tővívás küzdelmeit bonyolították le. Győzött az olasz Pignotti, második az olasz Puliti, harmadik a francia Binet, negyedik a magyar Hatz, ötödik a magyar Bogen. A tör-esapatverseny során az első lett Olaszország, második Magyarország.

A budapesti Hungária ismét győzött Mexikóban. Mexikóból jelentik: A Hungária vasárnap játszotta harmadik mérkőzését a Necassa ellen. A Kléber, Mandl és Hirzer helyén tartalékokat szerepeltető Hungária 5:0 (2:0) arányban győzött.

Sztabecsej:

Szoko 1. B.—Kulai Hajduk 4:0 (3:0).
Bíró: Lozanov. Szép időben, kevés néző előtt játszott a két csapat. Szoko okosabban, Hajduk pedig nagyobb tehnikai tudással játszott. A játék, főként a második félidő végefelé igen élénk volt és teljesen ki-merítette mind a két csapatot. Hajdukban a bal hátvéd és a csatársor balszárnya játszott szépen. A Szokoban a védelem volt masszív, a Hajduk összes támadásait ártalmatlanná tette. A halvesorban a szélsők váltak ki, a centerhalf nagyon gyenge volt. A csatársorban a balszélső szintén gyenge volt. Zsiga temérdek helyzetet rontott el a kapu előtt. A legjobb ember Velemirov jobbszélső, Pollák leendő utódja volt. Erélyes és okos játéka, nemkülönben szép technikája után sokat várhatnak még tőle. Lozanov jól bíraskodott.

Szrbobran:

Sztabecseji Szoko—Szrbobrani Sport 5:1 (3:0). A kikindai Szrbija lemondása folytán a szrbobrani Sport a Szokot hívta meg barátságos mérkőzésre. A többnyire diákokból álló Sport szép játékot produkált, azonban ennek dacára eredményt elérni nem bírt. A Szoko ez alkalommal felforgatta a csapat összeállítását és egy-két új játékost is szerepeltetett. A Szoko góljait Milovac nov (3) és Dél lötték.

A szuboticei SzMTC szép győzelmet aratott a kanizsai AK felett. A szuboticei vasas csapat vasárnap Szára Kanizsán szerepelt és az ottani AK-ot fölényes küzdelem után 6:1-re verte. Első félidő 4:0. A szuboticei csapat mindkét félidőben állandóan fölényben volt és a lövések egész sorozata veszélyeztette a kanizsaiak kapuját. A szuboticei csapatból a védelem és a csatársor volt a jó, míg a kanizsaiak csapatából csak a halvesor mutatott elfogadható játékot.

SAK—Konobár (Szubotica) 9:0 (2:0).
Bíró: Krausz. Barátságos mérkőzés. A szuboticei pincérek másodosztályú csapata nem tudott komoly ellentállást kifejteni a jó formában levő SAK csapata ellen. Az első félidőben még elég jól tartotta magát a Konobár, de a második félidő elején már a fáradtság jelei mutatkoztak a csapatban, amely aztán később teljesen urr álett a játékosokon s így a Konobár katasztrófális vereséget szenvedett. Az eredmény azonban nem felel meg az erőviszonyoknak, mert igaz ugyan, hogy a SAK sokkal jobb volt ellenfelénél, de a játék alapján 2—3 gólos győzelem lett volna reális. A pincér csapat súlyos vereségét nagy részben fegyelmetlenségnek tudható be, amely a harmadik gól után teljesen felforgatta a csapatot. A SAK-ból nagyon jók voltak: Petkov, Pakaski, Borbély és Jenovác, míg a pincérek közül Prohászka, Horváth és Szabó mutattak jó formát. A gólokon Borbély (3), Rác, Szabó és Petkov (2) valamint Pakaski osztoztak. Krausz bíró jól vezette a mérkőzést.

Stukelj már jobban van, de nem vesz részt a luxenburgi tornaversenyen. Luxemburgból jelentik. Stukelj jugoszláv tornász és olimpiai világbajnok, aki a legutóbbi tornaversenyek alkalmával megsérült, már jobban érzi magát, de nem vehet részt a verseny további folyamán. Malen Toma jugoszláv tornászt még mindig a luxenburgi kórházban ápolják.

Beeskerek vasárnapi sportja. Beeskereken vasárnap két barátságos mérkőzést játszottak le. A Radnicski a Schwaebisevel mérkőzött 4:3 (0:2) eredménnyel, a Borac pedig a Vojvodinával. Eredmény 4:2 (2:2). Beeskerek bajnoksapata az Obilics Kikindán játszott bajnokit a Koszovoval 2:2 eldöntetlen eredménnyel.

Nagyarányu sportünnepségnek lesz színhelye vasárnap a Bácska pályán

A Reggeli Ujság és a dr. Malagurszki serlegmérkőzések kerülnek lejátszásra az ifjusági sportbizottság sgortnapjának keretében

A szuboticei ifjusági Sportbizottság, mint minden évben, úgy az idén is nagy sportünnepségeket rendez a Bácska-pályán, amelyen érdekesebbnél érdekesebb mérkőzések kerülnek lejátszásra. A bizottság sportnapjának rendezősege már összeállította a pontos programot. Reggel 3 órától 12 óráig iz ifjusági Sportbizottság csapatai játszanak a Reggeli Ujság által felajánlott ezüst serlegért. Délután két órakor kezdődik a szuboticei másodosztály és az Ib vá-

logatottak mérkőzése Sonnenberg bíraskodása mellett. Utána 4 órakor dr. Malagurszki Babian serlegért játszanak az alszövetseg és az ifjusági Sportbizottság válogatottjai, este 6 órakor pedig a Bácska az SzMTC vel találkozik barátságos mérkőzés keretében. Ugy a sportnap, mint az egyes mérkőzések iránt, amelyek mindegyike izgalmasnak és érdekesnek ígérkezik, Szuboticeán nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Topola:

Szentaí Radnicski—Topolai SC 1:0 (1:0)
Bíró: Vukovics. Második osztályú döntő. A Teszla helyett a szentaí Radnicski mérkőzött Topolán a második osztályú döntőben vasárnap. A szentaí csapat szívós és lelkes játékkal győzelmet aratott a helyi pályán játszó Topolai SC felett. A gólt az első félidő 20. percében Lakatos ideálisan szép beadásából Burány lötte. A bíró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

Szombor:

Szoko—Vrbászi SC 5:2 (4:0). Első osztályú bajnoki, bíró: Sefesics. A Szoko nagy gólarányú győzelme meglepetés. Az együttes bajnoki szezon végére érte el formájának tetőpontját és a kissé rendszertelenül játszó VSC-t impozáns gólaránnyal győzte le. A Szoko már 5:0-ra vezetett, amikor a vrbásziak belefeküdtek a játékba és egymásután elért két góllal szűkítették a vereség mértékén.

A bécsi Rapid döntetlenül mérkőzött a Genova SK-bal. Genovából jelentik: A bécsi Rapid tegnapelőtt a Genova SK-bal mérkőzött a Középeurópai Kupáért. Eredmény 1:1 (0:0).

Olaszország a Davis Cup európai zónájának győztese. Genuából jelentik: Az Olaszország—Japán Davis Cup Európa-zónadöntő küzdelme Olaszország 3:2 arányú győzelmével végződött.

A palicsi Tennisz Klub 7—4 arányban legyőzte a szentaiaikat

Vasárnap a szentaí Teniszklub barátságos mérkőzésen látta vendégül a palicsiakat. Nívós, erős küzdelemben a palicsiak 7:4 arányban győztek a szentaí teniszszekők felett. A szentaiaik vereségéhez nagyban hozzájárult az a körülmény, hogy Bokor Béla távol van, Heiszler pedig betegsége miatt kénytelen volt a mérkőzést feladni.

Részletes eredmények:

Férfi egyes:

Kiss—Heiszler w. o. Kramer—Löbl 2:6, 6:4, 6:3. dr. Biliczki—Csávossy 6:2, 4:6, 3:6. Goldmann—Szlavnic 6:2, 6:1.

Női egyes:

Schréger Lili—Harstein Szabina 6:1, 6:0. Hartstein R.—Lichtneckert 7:5, 3:6, 6:0.

Férfi páros:

Löbl, dr. Biliczky—Kiss, Singer 5:7, 6:4, 6:4. Kramer, Csávossy—Szlavnic, Pajics 3:6, 6:4, 6:3.

Vegyes páros:

Kiss, Schréger—dr. Biliczki, dr. Beslicsné 9:7, 6:2. Löbl, Hartstein R.—Singer, Kiss 6:2, 7:9, 2:1, w. o.

Dr. Répás Nándor a legnagyobb körültekintéssel rendezte meg a mérkőzést.

A Leibach istálló Napsugara nyerte meg a szuboticei lóversenyen Szubotica város díját

Nagy közönség előtt, derült időben tartották meg a lóversenyt Szuboticeán

A szuboticei Kralj Alekszandar lovaregylet vasárnap délután verőfényes időben tartotta meg második idei lóversenyét, amely minden tekintetben fényesen sikerült. A lóversenyt nagyszámu és előkelő közönség nézte végig, a rendezőbizottság kifogástalanul működött. Az eredmények a következők:

Első futam: Földművesek vigaszdíja. Díj 3500 dinár. Indult hét ló. 1. Kraljica (Milan Mijatov). 2. Kesa (Sztipics testvérek). 3. Mérges (Legetin Péter). Totalizátor 10:26.

Második futam: Vigaszdíj. Díj 5000 dinár. Indult négy ló. 1. Cariber (Csovic testvérek). 2. Tornado (Leibach). 3. Titanik (dr. Dungserszky). Totalizátor 10:19. A favorit biztos győzelme.

Harmadik futam: Kétévesek versenye.

Díj 4500 dinár. Indult öt ló. 1. My Hope (Eichborn). 2. My Lov (dr. Dungserszky). 3. Naftalin (Leibach). Totalizátor 10:50. Az outsider My Hope győzelme nagy meglepetés. A fogadások legnagyobb része a Leibach istálló Könnyeseppjére és My Lov-ra történtek.

Negyedik futam: Szubotica város díja. Díj 6300 dinár. Indult öt ló. 1. Napsugár (Leibach). 2. Türelem (Leibach). 3. Rizi Bizi (Dungserszky). Totalizátor 10:49. Meglepetésszerű győzelem.

Ötödik futam: Tiszti akadályverseny. Díj 4500 dinár. Indult öt ló. 1. Druga (Risztics hadnagy). 2. Belzebub (Zsuljevics kapitány). 3. Opál (Penava főhadnagy). Totalizátor 10:14. A verseny legizgalmasabb száma.

Megnyitották a kragujeváci új lóversenyt. Kragujevácról jelentik: Vasárnap nyitották meg ünnepélyes keretek között a Knez Mihajlo lovaregylet új lóversenyterét. Az ünnepségeken résztvett Dimitrijevic Milivoj tábornok, őfelsége a király képviselőjében, továbbá Dunjics Radoszlav bán feleségével, valamint dr. Borota Branislav noviszádi polgármester és Kalamovics Vojja kragujeváci polgármester. Beogradból Ba-

binszki lengyel követ, Jankovics Velizár volt miniszter és számos előkelőség jelent meg.

Lóverseny Szomborban. Szomborból írják: Az évente szokásos nyári lóversenyeket Szomborban az idén augusztus hó 3-án vasárnap tartják meg a nagy szerb temető mögött levő gyakorlóterén. A versenyek részletes programját még idejében közölni fogjuk.

HÁZIASSZONYOK
ha BEFŐTTET és ZÖLDSEÉG-féléket
romlás ellen megőrizni kívánják, használjanak csakis
GURKINT

Városi Mozi Subotica

Ma hangosfilm bemutató
Aria az Otello operából
Éneklő TITTA RUFFO

Próbaházasság

Korkép a mai könnyelmű fiatalok életéből
Főszereplők:

Patsy Rut Miller és Lawrence Gray

Az ördögös csizmás kandúr

Bohózat.

A TEREM ALLANDÓAN HÖTVE VAN!
Leszállított helyárak!

Mély fájdalommal jelentjük, hogy felejthetetlen jó férjem, illetve apa, nagyapa és rokon

Török József

f. évi július hó 13-án reggel fél 6 órakor életének 63. boldog házasságának 30. évében hosszú szenvedés után elhunyt.

A megboldogult földi maradványait f. hó 14-én, délután az ev. ref. vallás szertatása szerint Beogradban a Vidinska ulica klinikából örök nyugalomra helyeztük.

Noviszád, 1930. július 14.

A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk

Fiedler Miklós

temetésén részvételükkel, koszorú- és virágományaikkal igyekeztek nagy fájdalomukat enyhíteni, ezúton mondunk hálás köszönetet

A megboldogult lelkiüdvéért az engesztelő gyászmisét f. hó 17-én reggel a rom. kat. püspöki templomban fogják az ezek Urának bemutatni.
Noviszád, 1930. július 14.

A gyászoló család

Izvrš. Br. 262/1930.

Objava javne prodaje

Potpisani sudski izvršitelj ovim objavljuje, na osnovu odluke Kr. Sreskog Suda u Novom Sadu Br. 15211/1929. u korist »Dalmacija« d. d. iz Kaštel Sućurec, radi 1890 din. glavnice i prip. na javnoj prodaji prodati sledeće pokretnine: cigalja i 2 krave, koje su procenjene na 8525 din. Javna prodaja održaće se dne 17. jula 1930. u 9 sati u Temerinu.

Novi Sad, 13. jula 1930. god.

Boža Nikolić
kr. sudski izvršitelj.

Elegáns,
divatos
és olcsó

BÖRÖNDÖK és

bördíszmüárúk

ANDRÁSSY bördöndáruházában
5121 Subotica, Trubićeva ulica

Dunabánsági intelligencia
találkozóhelye

Beogradban a

RUSKI CAR

Tulajdonos: RÁC LAJOS

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

ELADÓ

HÁZTELEK a strand-
uton olcsó áron azonnal
eladó. Noviszád, Futoski
put 21. I. emelet. 3081

SZOBA, KONYHA butor
sürgösen eladó. Bővebbet
Novisadi csavargár portás-
nál. 3086

TELEPEN, a ref. templom
mögött házhelyek eladók.
Bővebbet Jovan Aranjeva
29. Noviszád. 3087

JÉGSZEKRÉNY jó álla-
potban olcsón eladó. —
Zseljeznicka u. 26, fűszer-
üzlet. 3090

Egy 27-es típusu FORD
alig használt, féltelherautóra
átalakítható, olcsón eladó.
Schwarz Testvérek fiatelep,
Noviszád. 3058

ALLAST KERES

Fiatl BORBÉLYSEGÉG
állást keres Noviszádon.
Arhimandrita ulica 10. 3088

MINDENES SZAKÁCS-
NÖNEK jobb házba jutás
15-re szeretnék elmenni.
Cím a noviszádi kiadóban.
3071

TÜCHINGES deutsches
Fräulein, spricht auch
serbisch, mit mehreren
Jahreszeugnissen, SUCHT
STELLE für den 15. Juli
in besserer Haus, auch
auswärts. Kamenitzergasse
78. 3076

MÉRLEGGÉPES köny-
velő, szerb-horvát, magyar
német levelező, mérsékelt
díjazás mellett állást keres.
Elvállal óráknyelvést is,
ugyszintén elhanyagolt
könyvek rendbehozatalát.
Cím a noviszádi kiadóhi-
vatalban. 3032

Apróhirdetések

Kedvezmény előfizelőinknek, olvasóinknak és állást keresőknek

A Reggeli Ujság apróhirdetési hasábjai a közönség egymásközi érintkezésének, üzenetváltásának, adásvévének stb. céljait szolgálják. Eppen ezért ezen a helyen

egy szó csak . . . 1 dinár
(NAGYBETŰS szó 2 dinár)

A Reggeli Ujság előfizetője magántermészetű (vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti

A Reggeli Ujság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek a háziasszonyok

háztartásuk céljait szolgáló hirdeteikért,

közalkalmazottak, magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és

mindenki, aki állást, foglalkozást, munkát keres.

KIADÓ

KIADÓ több nagyobb
modern lakás a Kis Li-
mánon, Generala Vaszića
ulica 14. alatt. Bővebbet
a házmesternél vagy Ljub-
ljanszka 12. alatt. 3084

KIADÓ egyedülálló vil-
lában két szoba, előszoba,
konyha, speiz, a többi mel-
lékhelyiségekkel, Futaki u.
150. alatt. Bővebbet Novi-
szád, Futoski put 101. 3091

SZOBA KONYHA a
stranduton azonnal kiadó.
Bővebbet Noviszád, Ma-
gyar ucca 65. 3093

KERESLET

KIFUTOFIUT azonnal
felvesz Isa Morgenstern
börkereskedő, Noviszád,
Jevrejszka u. 7. 3085

JOB B gyártmányú rövid
keresztűs zongorát vagy
pianinót, használt de jó ál-
latban levőt keresek
megvételre. Cím a novi-
szádi kiadóban. 3082

VIZSGÁZOTT kazánfűtő
azonnal felvétetik „Plevna”
cukorkaggyárban, Noviszád,
Szokolszka u. 2. 3052

KOLÓNFELE

KECSKETEJ, friss, na-
ponta kapható, házhöz szál-
lítva is. Noviszád, Strand
put 49. alatt. 3066

Szuboticán a Reggeli
Ujságnak apróhirdetéseket
és hirdetéseket kiadóhiva-
talunk, Alexandrova u. 9.
és a Rádió Reklám (Wilson-
nova u. 8.) vesz fel. 5288

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

LIFKA KERT MOZI

Csütörtöktől—vasárnapig

DINA GRALLA

az örökké nevető feketeszemű ördög utólréhetetlen kedves
újonsága

CIRKUSZHÖLGY

Ötletes vigjáték

Főszereplők:

Dina, a reményteljes hajadon . . . Dina Gralla
Hoopy néni a család esze . . . Emmy Vida
Roj a fia . . . Robin Irwin
Tojas . . . Albert Paulig
Harapás . . . Sigi. Berisch

Mi látható még: A 150 kilós baba, a fejétől a lábáig 1 méter és
vizont. A hasnelküli szépség, napi tejfogasztása 118 liter. Orvos,
ki sohasem látott gyógszert. Hazastársak, nincsenek megesküde,
de a családi agyban találják magukat egy mulatság után.

Előadások kezdete este 9 órakor, vasárnap 4, 6 és 9 órakor

Tek.

Vranić és Tausch uraknak

egyházi kegyzerek, zászlók és műképek raktára

Noviszád, Duna ucca 15.

A küldött arany és selyem himzett kazulával, ketto dalma-
tikával és velummal igen meg vagyok elégedve és akik csak látták
a körmeneten, mind dicsérték ezen remekszép kivitelű és minde-
mellett olcsó miseruhákat. Szolid kiszolgálásukért köszönet. Beesés
címüket mindenkinek melegen fogom ajánlani.

Tisztelettel:

Ignjat Aljinović

guardian-plebanos, Pancevo.

3068

Mag. Pharm. Gálffy György

volt gyógyszerártulajdonos, azonnal
vállal kisegítést, állandó conditiót,
szakmabeli vállalat képviselőt vagy
vezetést. Nagy munkaképességgel,
szervezőképességgel és ismeretséggel
rendelkezik. — Cím:

Gálffy György, Subotica

Bárany szálloda

5383

Novosadska Kreditna Zadruga

előbb UJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET

Budarska (Epres) ulica 18.

ELFOGAD

betéteket magas kamatozással. —
Heti betétek 5 dinártól felfelé. —
Folyosít kölcsönöket váltóra és
betáblázásra.

ÜZLETNAPOK

Minden kedden 5—7 óráig
és csütörtökön 5—7 óráig
vasárnap d. e. 10—11 óráig

A külföld humora

UTBAN A TENGER FELE



— Aladár, ügyelj, hogy ablak mellett
kapjak helyet egy nemdohányzó szakaszban,
a vonat közepén és természetesen arccal a
vonat iránya felé.